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МОЛИТВА ШУМЕ

Човече, кад поред мене прођеш,
немој подићи руку ни на једно стабло,

ни на један грм.

Немој ме непромишљено озледити.

Ја сам топлина твога дома
и огњишта у хладним зимским ноћима,

пријатељски хлад и штит од врелине летњег сунца.

Ја сам дрво твоје колевке,
сљеме твоје куће, даска твојега стола,

постеља на којој спаваш и одмориште вечног 
починка.

Човече, послушај ме и услиши молитву моју:
Не руши ме непотребно,

не спаљуј ме непажњом, не сеци ме неразумно,
не озледи ме безобзирно.

 (1883 -1931) 
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ЈУБИЛЕЈ ПРЕДУЗЕЋА

ЈАВНО ПРЕДУЗЕЋЕ „СРБИЈАШУМЕ“ 
ПРОСЛАВИЛО ВЕЛИКИ ЈУБИЛЕЈ 

30. ГОДИНА УСПЕШНОГ ПОСЛОВАЊА

Јавно предузеће за газдовање шумама ,,Србија-
шуме“, од свог оснивања првог октобра 1991. го-
дине, све до данас  суочавало се са не тако малим 
бројем изазова и понекад изузетно тешким услови-
ма за рад. Ипак, упркос свему, ЈП ,,Србијашуме“ не 
само да је опстало, већ је у потпуности оправдало 
своје постојање постигнутим и значајним резул-
татима, тако да са поносом данас обележава три 
јубиларне деценије успешног пословања.   

,,У питању је веома значајан и велики јубилеј 
како за ЈП ,,Србијашуме“, тако и за мене лично. 
Почаствован сам и привилегија је бити на челу 
ЈП ,,Србијашуме“ у години обележавања вели-
ког јубилеја - рекао је в.д. директора ЈП ,,Србија-
шуме“ Игор Брауновић. Поводом тридесет година 
постојања објављена је Монографија ЈП ,,Србија-
шуме“ 1991-2021. године.

На свечаном обележавању јубилеја ЈП ,,Србија-
шуме“, које је уприличено у просторијама Гене-

ралне дирекције, вршилац дужности директора 
Игор Брауновић  се обратио запосленима:

,,Желим све да вас поздравим  и надам се да ће 
овај поздрав отићи широм Србије где су наша га-
здинства и запослени. Поводом јубилеја одлучили 
смо да се сви окупимо по деловима предузећа у 
Србији, због ситуације каква јесте и тако просла-
вимо наш  јубилеј. Овај пут наздравићемо физички 
удаљени, али срцима повезани и са јасном жељом 
да најбоље тек долази. Сећате се како смо просла-
вили 20. година постојања у Сава центру, где су 
били присутни сви запослени предузећа. Било је 
грандиозно и на високом нивоу. 

Желим да вам честитам овај велики јубилеј и 
да  се захвалим на великом труду  свим запосле-
нима у овим тешким временима и да из овог теш-
ког периода изађемо далеко бољи, искуснији и 
много јачи. Ја ћу предложити Надзорном одбору и 
менаџменту предузећа да средства која су плани-
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рана за ову манифестацију донирамо некој Ковид 
болници  за неопходну опрему.

Обично сам скроман када причам о нашем пре-
дузећу, али сада желим да вас обавестим да смо на 
данашњи дан најбоље јавно предузеће у Србији.

Наставите да чувате своје предузеће, породице, 
своју кућу и своју Србију, чувајте своје здравље 
и здравље ваших најближих, што је најбитније у 
овим временима“-  поручио је на крају в.д. дирек-
тора Игор Брауновић.

Овом приликом је поводом 30. годишњег рада 
у предузећу  и у знак пажње, директор Игор Бра-
уновић поклонио цвеће колегиници Звјездани Ва-
сиљевић.
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МОНОГРАФИЈА

Историјат Јавног предузећа „Србијашуме“
Јавно предузеће за газдовање шумама „Србија-

шуме“ почело је са радом 1. октобра 1991. године, у 
складу са Законом о шумама („Службени гласник РС“, 
број 46/1991). Делатност предузећа је заштита, ко-
ришћење, унапређивање и газдовање шумама и дивља-
чи, као добрима од општег интереса. Циљ предузећа је 
да интегрално газдује шумама и управља заштићеним 
природним добрима и ловиштима, према принципи-
ма одрживог шумарства и профитабилности, уз по-
већање шумовитости и унапређење постојећег шум-
ског фонда Републике Србије.
Пре доношења Закона о шумама 1991. године, шу-

мама у Србији газдовала су 53 јавна и друштвена 
предузећа и 4 национална парка. Законом о шумама 
Републике Србије (1991. године) формирано је Јавно 
предузеће за газдовање шумама „Србијашуме“ у чији 
састав су ушла сва јавна и друштвена предузећа, осим 
националних паркова и друштвеног предузећа „Бели 
извор“ из Врњачке Бање. Ово је први пут у историји 
да је шумарство организовано јединствено на терито-
рији целе Србије и да није везано за дрвну индустрију 
или неку другу делатност. Оваква организација преду-
зећа омогућавала је стручно, рационално газдовање и 
спровођење јединствене шумарске политике на целој 
територији државе. ЈП „Србијашуме“ је од оснивања 
па до 1999. године, газдовало са 92% државних шума и 
земљишта, односно 94% обрасле површине и обављало 
стручно-техничке и саветодавне послове на 98% повр-
шине приватних шума.
Резолуцијом Савета безбедности 1244 о ситуацији у 

вези са Косовом од дана 10.06.1999. године и Војно-тех-
ничким споразумом од дана 09.06.1999. године, дефиниса-
но је решавање косовске кризе, повлачење са Косова вој-
них и полицијских снага Републике Србије и размештање 
међународних цивилних и безбедносних снага које су 
одобриле и прихватиле Уједињене нације. Резолуцијом 
1244 дефинисано је и успостављање привремене адми-
нистрације о којој ће одлучивати Савет безбедности да 
би се обезбедили услови за миран и нормалан живот за 
све становнике Косова. Имајући у виду да газдовање шу-
мама пре свега подразумева физичко присуство на те-
риторији Косова и Метохије, наведеним је запосленима 
ЈП „Србијашуме“ било онемогућено да спроводе основ-
ну делатност предузећа на подручју Косова и Метохије. 
Након промена 1999. године, a на основу одлуке Управног 
одбора ЈП „Србијашуме“, број 24/2004-2, од 01.03.2004. 
године, ШГ ,,Ибар“ Лепосавић води се ванбилансно у 
ЈП ,,Србијашуме“. Предузеће је у претходном периоду, 
у складу са својим могућностима, помагало опстанак и 
материјалну егзистенцију свих запослених у ШГ ,,Ибар“ 
Лепосавић и запослених у другим газдинствима са КиМ.
Омнибус законом из 2002. године на подручју Војво-

дине формирано је ЈП „Војводинашуме“, без претходне 

анализе оправданости. Да би се обезбедило рационално 
газдовање шумама на трајно одржив начин, неопходно 
је на целом подручју Републике Србије, у једном преду-
зећу, организовати интегрално газдовање свим шума-
ма и шумским земљиштем у државној својини.
Јавно предузеће „Србијашуме“ сада газдује шумом 

и необраслим земљиштем на простору централне Ср-
бије на површини од 893.203,50 ha, од чега је под шумом 
(обрасло земљиште) 772.148,93 ha (86,4%), а необрас-
ло је 121.054,57 ha (13,6%). 
Тридесет година постојања ЈП „Србијашуме“ је до-

вољан период за сумирање и анализу резултата посло-
вања, извршења планова и остварење циљева због којих 
је предузеће основано. Прилика је да се изврши анали-
за и прикаже стање шума и шумарства, ловства и 
заштићених подручја. Период од оснивања предузећа 
до данас праћен је великим проблемима који су опте-
рећивали државу Србију и наше предузеће: међуна-
родне санкције (блокада земље), долазак великог броја 
избеглица, страдања од бомбардовања, сиромаштво, 
пандемија изазвана вирусом COVID-19 и друго. У изу-
зетно тешким условима за рад, предузеће је опстало и 
оствареним резултатима оправдало своје постојање.
Сви изворни подаци везани за запослене, ресурсе и 

пословање предузећа приказани су по шумским газдин-
ствима и другим деловима предузећа.
Основни циљеви израде монографије су да се при-

кажу: стање шума, ловишта, заштићена подручја, ри-
барска подручја, извршење радова на заштити, гајењу 
и коришћењу шума, продаји, економски показатељи и 
кадрови у време оснивања предузећа и данас. На тај 
начин су остављена сведочења о прошлом и садашњем 
времену за будуће генерације.
Посебно важан циљ је био приказати запослене не-

када и сада по појединим шумским подручјима (шум-
ским газдинствима) и другим деловима предузећа. На 
тај начин уважени су запослени који су радни век пос-
ветили шуми и својим ентузијазмом, стручним радом 
и марљивошћу дали допринос опстанку и развоју пре-
дузећа, како би будуће генерације живеле у здравијој, 
богатијој и лепшој животној средини.
Приликом израде монографије коришћни су исто-

ријски метод, статистички (документација преду-
зећа) и метод анкетирања.
Захвалност дугујемо свим колегиницама и колегама 

који су дали допринос да монографија буде израђена, 
Стручном тиму и Уређивачком одбору. 
Захвалност дугујемо и проф. др Слободану Вучиће-

вићу који је израдио монографију „ЈП Србијашуме 
1991. до 2007. године“. Из поменуте Монографије ко-
ришћени су поједини подаци и информације за израду 
ове публикације.

др Предраг Алексић
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Темељи за оснивање предузећа су Закон о јавним 
предузећима („Службени гласник Републике Србије“, 
број 6/90), Закон о шумама („Службени гласник Репу-
блике Србије“, број 46/91), Закон о јавним предузећима 
(„Службени гласник Републике Србије“, број 15/16) и 
Одлука о усклађивању пословања Јавног предузећа за 
газдовање шумама „Србијашуме“ са п.о. Београд са За-
коном о јавним предузећима („Службени гласник Репу-
блике Србије“, број 96/16). Основни законски прописи 
о јавним предузећима као делатности од општег инте-
реса установљавају и коришћење, управљање, заштиту, 
уређивање и унапређивање добара од општег интереса 
и добара у општој употреби (воде, путеви, шуме, пловне 
реке, језера, обале, бање, дивљач, заштићена подручја и 
др.). Од нарочитог значаја за предузеће је чињеница да 
је и управљање заштићеним подручјима сврстано у ред 
делатности од општег интереса. 

Јавно предузеће за газдовање шумама „Србија-
шуме“, основано је Законом о шумама („Службени 
гласник Републике Србије“, број 46 од 29. јула 1991. го-
дине, који је ступио на снагу 6. августа 1991. године). 
Чланом 9. тог Закона, „Оснива се јавно предузеће за га-
здовање шумама у државној својини обухваћеним шу-
мским подручјима“, које послује под фирмом – називом 
Јавно предузеће за газдовање шумама „Србијашуме“ 
са потпуном одговорношћу, са седиштем у Београду, а 
чији скраћени назив фирме гласи Јавно предузеће „Ср-
бијашуме“ са п.о. Јавно предузеће „Србијашуме“ поче-
ло је са радом 1. октобра 1991. године. 

Одредбом члана 11. Закона о шумама из 1991. го-
дине, уређено је да средства за оснивање и рад Јавног 
предузећа „Србијашуме“, чине средства утврђена би-
лансом стања на дан 30. септембра 1991. године, којим 
располажу јавна и друштвена предузећа која газдују 
шумама обухваћеним шумским подручјима, а сва сред-
ства којим предузеће располаже су у државној своји-
ни. Следствено одредбама члана 97. Закона о шумама, 
даном почетка рада (1. октобар 1991. године), Јавно 
предузеће „Србијашуме“ преузело је средства, пра-
ва и обавезе дотадашња 53 предузећа која су газдова-
ла државним шумама и то 16 јавних и 29 друштвених 
предузећа за газдовање шумама, три ловно-шумска га-
здинства, четири друштвена предузећа, која су се по-
ред газдовања шумама бавила и дрвном индустријом, 
тзв. ШИК (шумско-индустријски комбинати) и једно 
друштвено предузеће за пројектовање у шумарству. 
Уједно, Јавно предузеће „Србијашуме“ преузело је све 
запослене из односних предузећа, укључујући и радни-
ке шумарске струке општинских органа управе, који су 
обављали стручно-техничке послове у шумама у при-
ватној својини, будући да су ови послови поверени Јав-
ном предузећу „Србијашуме“. 

Од 53 предузећа која су ушла у састав Јавног преду-
зећа „Србијашуме“, 25 је из централне Србије, четири 
из Војводине и 24 са Косова и Метохије и то: Јавно пре-

дузеће за газдовање шумама „Борања“, Лозница; Јавно 
предузеће за газдовање шумама „Ниш“, Ниш; Јавно 
предузеће за газдовање шумама „Расина“, Крушевац; 
Јавно предузеће за газдовање шумама „Голија“, Ивањи-
ца; Јавно предузеће за газдовање шумама „Титово Ужи-
це“, Титово Ужице; Јавно предузеће за газдовање шу-
мама „Шума“, Лесковац; Јавно предузеће за газдовање 
шумама „Пријепоље“, Пријепоље; Јавно предузеће за 
газдовање шумама „Врање“, Врање; Јавно предузеће 
за газдовање шумама „Крагујевац“, Крагујевац; Јавно 
предузеће за газдовање шумама „Столови“, Краљево; 
Јавно предузеће за газдовање шумама „Шумарство“, 
Тутин; Јавно предузеће за газдовање шумама „Јужни 
Кучај“, Деспотовац; Јавно предузеће за газдовање шу-
мама „Стара планина“, Пирот; Јавно предузеће за газ-
довање шумама „Слободан Јовић“, Кучево; Јавно пре-
дузеће за газдовање шумама „Топлица“, Куршумлија; 
Јавно предузеће за газдовање шумама „Тимочке шуме“, 
Бољевац; Друштвено предузеће Шумско газдинство 
„Дунав“, Костолац; Друштвено предузеће за газдовање 
шумама „Шумарство“, Рашка; Друштвено предузеће 
Шумско газдинство „Чачак“, Чачак; Друштвено преду-
зеће Шумско газдинство „Рогозна“, Нови Пазар; Пре-
дузеће ПКБ „Сибница“, Београд; Друштвено предузеће 
за газдовање шумама „Таковски грм“, Горњи Милано-
вац; Друштвено предузеће за гајење и искоришћавање 
шума „Озрен“, Сјеница; Ловношумско-пољопривред-
но газдинство „Јелен“, Београд; Друштвено предузеће 
Шумско газдинство Приштина; Друштвено предузеће 
Шумско газдинство Пећ; Друштвено предузеће Шум-
ско газдинство Витина; Друштвено предузеће Шумско 
газдинство Гњилане; Друштвено предузеће Шумско 
газдинство Дечани; Друштвено предузеће Шумско га-
здинство Ђаковица; Друштвено предузеће Шумско 
газдинство Урошевац; Друштвено предузеће Шумско 
газдинство Клина; Друштвено предузеће Шумско га-
здинство Драгаш; Друштвено предузеће Шумско га-
здинство Глоговац; Друштвено предузеће Шумско га-
здинство Малишево; Друштвено предузеће Шумско 
газдинство Сува Река; Друштвено предузеће Шумско 
газдинство Призрен; Друштвено предузеће Шумско 
газдинство Косовска Каменица; Друштвено предузеће 
Шумско газдинство Липљан; Друштвено предузеће 
Шумско газдинство Качаник; Друштвено предузеће 
Шумско газдинство Вучитрн; Друштвено предузеће 
Шумско газдинство Подујево; Друштвено предузеће 
Шумско газдинство Ораховац; Друштвено предузеће за 
газдовање шумама „Шарпланина“, Штрпце; Друштве-
но предузеће Шумско газдинство „Дубочак“, Србица; 
Друштвено предузеће ШИТ „Храст“, Лепосавић; Шум-
ско индустријско трговинско друштвено предузеће „Ра-
душа“, Исток; Фабрика намештаја „Симпо“, Зубин По-
ток; Друштвено предузеће Шумско газдинство Сремска 
Митровица; Друштвено предузеће шумско газдинство 
„Бачка“, Нови Сад; Друштвено предузеће ШИК „Ба-
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нат“, Панчево; Подунавско ловиште „Плавна“ којим 
располаже АП Војводина; Јавно предузеће Покрајинско 
ловно газдинство Приштина и Друштвено предузеће 
Биро за планирање и пројектовање у шумарству. 

У складу са оснивачким правима установљеним За-
коном о јавним предузећима („Службени гласник Ре-
публике Србије“, број 15/16), дана 29. новембра 2016. 
године, Влада Републике Србије донела је Одлуку о 
усклађивању пословања Јавног предузећа за газдовање 
шумама „Србијашуме“ са п.о. Београд са Законом о јав-
ним предузећима. Предметном одлуком, заокружен је 
процес усклађивања пословања Јавног предузећа „Ср-
бијашуме“ са сада вежећим Законом о јавним преду-
зећима. 

Следствено одредбама Закона о шумама из 1991. 
године, Одлуке о усклађивању пословања Јавног 
предузећа за газдовање шумама „Србијашуме“ 
са п.о. Београд са Законом о јавним предузећима, 
уређена су и питања делатности Јавног предузећа 
„Србијашуме“. 

 Делатност предузећа је заштита, коришћење, 

унапређивање и управљање шумама и дивљачи, 
као добрима од општег интереса, што обухвата: 
гајење, одржавање и обнову шума, реконструк-
цију и мелиорацију деградираних шума и шикара; 
производњу шумског семена и садног материјала 
и подизање нових шума и шумских засада; про-
изводњу дрвних сортимената и коришћење дру-
гих шумских производа и њихов транспорт; ко-
ришћење шума за рекреацију, узгој и лов дивљачи 
и друго коришћење шума; пројектовање, изградњу 
и одржавање шумских саобраћајница, паркова и 
зелених рекреативних површина и других објека-
та који служе газдовању шумама; израду програма, 
пројеката и основа газдовања шумама; извођење 
геодетских радова за посебне намене; вршење 
стручних послова у шумама сопственика; слатко-
водни риболов и слатководну аквакултуру, узгој и 
лов дивљачи, управљање заштићеним подручјима, 
спољнотрговински промет из оквира регистроване 
делатности, а предузеће може да обавља и друге 
делатности у складу са Законом. 

Седиште генералне дирекције ЈП „Србијашуме“, Нови Београд
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Када су у питању органи предузећа, њихово устројство и деловање може 
се посматрати кроз, условно речено, три временска раздобља. Прво раздо-
бље почиње од ступања на снагу Закона о шумама (6. август 1991. године) 
и завршава се 25. децембра 2012. године, када је ступио на снагу Закон о 
јавним предузећима („Службени гласник Републике Србије“, број 119/12). 

Следствено одредбама члана 13. Закона о шумама („Службени гласник 
РС“ број 46/91), Јавно предузеће „Србијашуме“ има: управни одбор, као 
орган управљања; директора, као орган пословођења; надзорни одбор, као 
орган надзора. 

У најкраћем, управни одбор: утврђује пословну политику; доноси ста-
тут, план развоја и програм рада; усваја извештај о пословању предузећа; 
одлучује о расподели добити; доноси основе, друге планове и програме га-
здовања шумама и врши друге послове утврђене Законом и статутом.

Директор Јавног предузећа „Србијашуме“: представља и заступа пре-
дузеће; организује процес рада и води пословање предузећа; самостално 
доноси одлуке и одговара за законитост рада предузећа; предлаже основе 
пословне политике; извршава одлуке управног одбора; именује помоћни-
ке, тј. извршне директоре и директоре огранака (делова) предузећа; врши и 
друге послове одређене Законом и Статутом. 

Надзорни одбор: врши надзор над пословањем предузећа; прегледа Го-
дишњи извештај, периодични обрачун, годишњи обрачун и предлог за распо-
делу добити. 

Управни одбор има 11 чланова, од којих се пет чланова именује из реда 
представника Јавног предузећа „Србијашуме“. Надзорни одбор има пет чла-

нова, од којих се два члана именују из реда представника Јавног предузећа „Србијашуме“. Влада Републике Србије 
именује управни одбор, надзорни одбор и директора предузећа. 

Друго раздобље траје од 25. децембра 2012. године, када је ступио на снагу Закон о јавним предузећима („Службе-
ни гласник РС“, број 119/12) до 4. марта 2016. године, када је ступио на снагу садашњи Закон о јавним предузећима 
(„Службени гласник РС“, број 15/16.). У овом периоду, органи предузећа су: надзорни одбор, извршни одбор и директор.

Закон о јавним предузећима из 2012. године, уводи важне новине и то: престанак рада надзорног одбора из првог 
раздобља; установљавање надзорног одбора, који је преузео функције дотадашњих, како управног одбора, тако и над-
зорног одбора, као и установљавање извршног одбора, као потпуно новог органа у предузећу. 

За разлику од управног одбора који је имао 11 чланова, надзорни одбор има пет чланова, од којих се један члан име-
нује из реда запослених у пре-
дузећу, док један члан мора 
бити независан члан надзор-
ног одбора. Најсажетије рече-
но, надзорни одбор: утврђује 
пословну стратегију; доноси 
годишњи програм пословања; 
надзире рад директора; врши 
унутрашњи надзор над посло-
вањем предузећа; утврђује 
финансијске извештаје; од-
лучује о расподели добити; 
именује извршне директоре; 
врши друге послове утврђе-
не Законом, Статутом и про-
писима који уређују положај 
привредних друштава. 

 

Органи предузећа 
Надзорни одбор

Милош Срећковић, председник 
Надзорног одбора

Тихомир Мурић, члан 
Надзорног одбора

Чланови Надзорног одбора (слева надесно): проф. др 
Бранко Стајић, Маријана Лазић, Мехо Омеровић
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У трећем раздобљу, сагласно сада вежећем Закону о јав-
ним предузећима („Службени гласник Републике Србије“, 
број 15/16 и 88/19) и Одлуци о усклађивању пословања 
Јавног предузећа за газдовање шумама „Србијашуме“ са п.о. 
Београд са Законом о јавним предузећима („Службени глас-
ник Републике Србије“, број 96/2016), органи Јавног преду-
зећа „Србијашуме“ су: надзорни одбор и директор.

Надзорни одбор именује Влада, има пет чланова од којих 
је један члан из реда запослених у предузећу, а један члан 
мора бити независан. Поред осталог, надзорни одбор: до-
носи дугорочни и средњорочни план пословне стратегије 
и развоја и одговоран је за њихово спровођење; доноси го-
дишњи програм пословања предузећа, усклађен са дугороч-
ним и средњорочним планом пословне стратегије и развоја; 
усваја извештај о степену реализације годишњег програма 
пословања; усваја тромесечни извештај о степену усклађе-
ности планираних и реализованих активности; усваја фи-
нансијске извештаје; доноси Статут; надзире рад директора; 
доноси одлуку о расподели добити предузећа, односно на-
чину покрића губитка; доноси одлуку о ценама производа 
шумарства и др.; именује и разрешава чланове Комисије за 
ревизију; врши друге послове у складу са Законом, Одлу-
ком о усклађивању пословања Јавног предузећа за газдовање 
шумама „Србијашуме“ са Законом о јавним предузећима и 
Статутом. 

Предузеће има комисију за ревизију, чији је делокруг, 
кратко речено, везан за питања спровођења рачуноводстве-
них политика и стандарда, учешће у избору ревизора и над-
зор над поступком ревизије. Чланове комисије за ревизију 
именује надзорни одбор, а независан члан надзорног одбора 
је председник комисије. 

Сагласно одлукама Владе Републике Србије, у протеклих 
30 година функцију генералног директора, односно директо-
ра Јавног предузећа „Србијашуме“, обављали су:

- Милан Родић, од 24.09.1991. до 27.11.1992. године 
као в.д. генералног директора и од 28.11.1992. до 19.06.2001. 
године као генерални директор; 

- Војислав Јанковић, по овлашћењу од 08.11.2000. до 
20.06.2001. године, од 21.06.2001. до 13.05.2003. као в.д. ге-
нералног директора и од 14.05.2003. до 19. 04.2004. године 
као генерални директор; 

- Владан Живадиновић, од 20.04.2004. године до 
22.12.2004. године и од 08.11. 2007. године до 14.11.2008. го-
дине као генерални директор;

- Драган Златојевић, од 23.12.2004. до 08.06.2005. го-
дине као генерални директор;

- Јеша Ерчић, од 09.06.2005. до 07.11.2007. године као 
генерални директор; 

- Душко Полић, од 15.11.2008. до 11.03.2010. године 
као директор;

- Игор Брауновић, заменик генералног директора од 

Игор Брауновић, в.д. директора



11Ревија „Шуме“ 

12.03.2010. године до 25. 12.2014. године; 
- др Предраг Алексић, в.д. директора од 26.12.2014. 

до 05.12.2017. године;
- Игор Брауновић, в.д. директора од 10.12.2017. годи-

не и даље. 

У протеклом периоду, у складу са одлукама Владе Ре-
публике Србије функцију председника Надзорног одбора, 
обављали су: 

- др Здравко Пудар, у првом сазиву именованом 
11.09.1991. године; 

- Проф. др Војислав Стаменковић, у другом сазиву 
именованом 22.06.1994. године; 

- Проф. др Војислав Стаменковић, у трећем сазиву 
именованом 08.05.1998. године, 

- Будимир Тањевић, у четвртом сазиву именованом 
30.06.2005. године; 

- Љиљана Петровић, у петом сазиву именованом 
26.02.2009. године. 

Надзорни одбор престао је са радом 25.12.2012. године, 
када је ступио на снагу Закон о јавним предузећима („Служ-
бени гласник Републике Србије“, број 119/2012).

Милан Родић

Јеша Ерчић

Војислав Јанковић 

Душко Полић

Владан Живадиновић 

Игор Брауновић 

Драган Златојевић 

др Предраг Алексић 

Колегијум директора ЈП „Србијашуме“, Наупаре (2019)
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Запослени у Кабинету директора су главни 
покретач свих активности и послова који се 
односе на делокруг пословања Предузећа. Све 
информације обрађују се у Кабинету директо-
ра и делегирају се на даље поступање Секто-
рима или Деловима предузећа. 
Директор ЈП ,,Србијашуме“ обавља посло-

ве предвиђене Законом, Статутом и општим 
актима Предузећа.
Запослени у Кабинету директора Преду-

зећа у Генералној дирекцији обављају послове 
према опису послова из Правилника о систе-
матизацији радних места као што су: учест-
вују у планирању и управљању пројектима; 

у праћењу и реализацији Годишњег програма пословања; усавршавају се у оквиру струке; ко-
ординирају активностима на спровођењу пословне политике; праћење техничко – технолошке 
припреме производње и унапређења производње из области коришћења шума; коришћење нових 
технологија у циљу спречавања злоупотреба пословних тајни и информација и предузимање 
мера безбедности заштите, припрема белешки из говора, излагања, расправа, писаних материја-
ла, припрема информације за рачунарску обраду као и обављање  других послова по налогу 
директора Предузећа. 

КАБИНЕТ ДИРЕКТОРА ПРЕДУЗЕЋА

в.д.директора ЈП ,,Србијашуме“ Игор Брауновић
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Кабинет директора чине: директор Јавног предузећа за газдовање шумама ,,Србијашуме”, шеф 
кабинета, заменик шефа кабинета, шеф корпоративне безбедности, помоћници директора Пре-
дузећа, саветници, координатори, интерни контролори, интерни ревизори, шеф протокола, глав-
ни уредник  Ревије ,,Шуме“, самостални стручни сарадник за односе са јавношћу, секретар Над-
зорног одбора, пословни секретар кабинета, возачи…..

Наталија Пурић, шеф кабинета Марија Терзић, заменик шефа кабинета 
и Ана Савић, пословни секретар
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Заменици директора 
и извршни директори сектора

Почев од 1. јануара 1995. године у предузећу је уста-
новљена функција тј. послови заменика директора преду-
зећа. 

Послове заменика директора предузећа обављали су: 
Илија Тица (02.05.1995-09.11.2000); Бранислав Петро-
вић (05.09.2001-23.11.2004.); Раде Вранић (24.11.2004-
18.01.2005.); Србољуб Милић (19.01.2005-23.05.2005.); 
Вељко Стојсављевић (13.06.2005-17.03.2009.); Игор Бра-
уновић (18.03.2009-10.12.2017.); др Милутин Ђорђевић 
(12.12.2017-22.04.2020.).

Када су у питању извршни директори, ваља имати у виду 
да су то запослени који руководе секторима. У протекле три 
деценије, више пута су установљавани, гашени, мењани су 
називи, а  и сам број сектора. У периоду од 1991. па до маја 
1995. године, секторима су руководили помоћници директо-
ра, чији су положај, делокруг и овлашћења, одговарали са-
дашњем статусу извршних директора. 

Послове помоћника директора обављали су: 
- др Славко Влатковић, Сектор за развој, гајење и 

заштиту шума (01.11.1991-31.01.1993.), 
- мр Љубомир Цветић, Сектор за ловство и туризам 

(01.11.1991-31.01.1993.).
Почев од 1. фебруара 1993. године спојени су Сектор за 

развој, гајење и заштиту шума и Сектор за ловство и туризам 
и установљен је Сектор за шумарство и ловство, на чијем 
челу се налазио Перица Грбић као помоћник директора 
(01.02.1993-02.05.1995.). 

- Добривоје Гавовић, Сектор за коришћење шума 
(01.11.1991- 02.05.1995.). 

- Слободан Плавшић, Правни сектор (01.11.1991- 
02.05.1995.). 

- Бранислав Милетић, Сектор за економске послове и 
маркетинг, током 1993. године. У осталом периоду, послови 
помоћника директора за овај сектор нису били попуњени. 

Поред помоћника директора, чланови ужег колегијума у 
овом, условно речено, првом раздобљу, били су и директори 
служби и то: Зоран Токовић, Драгољуб Марковић и Милорад 
Слијепчевић, директори Службе за комерцијалне послове и 
маркетинг, Драгица Крстић и Бранко Радовановић, дирек-
тори Службе за финансије и рачуноводство, др Слободан 
Вучићевић, директор Службе за приватне шуме и заштиту 
животне средине и директор Истраживачко-развојног цен-
тра (ИРЦ).

Изменама унутрашње организације с почетка 1995. годи-
не, установљено је седам сектора, као и заменик генералног 
директора. Уместо помоћника директора, руковођење секто-
рима поверено је извршним директорима и то:

Сектор за шумарство и ловство, сада Сектор за шумар-
ство и заштиту животне средине: Перица Грбић (02.05.1995- 
09.11.2000.), др Предраг Алексић (10.11.2000-04.09.2001. као 
в.д. извршног директора, 05.09.2001-12.12.2008., 06.06.2011-
29.10.2014., 10.11.2014-28.12.2014., 11.12.2017-03.11.2020.), 

Ранко Шикања (12.12.2008-06.06.2011.), Божидар Милова-
новић (30.10.2014-09.11.2014.), Гордана Јанчић (18.05.2015-
11.12.2017.), др Братислав Кисин (04.11.2020-10.12.2020.); 
Јеша Ерчић (11.12.2020. и даље).

Сектор за коришћење шума, сада Сектор за ко-
ришћење шума и остале ресурсе: Добривоје Гавовић 
(02.05.1995-01.04.2000.), Бранислав Илчић (02.04.2000-
08.11.2000. и 12.12.2008-18.05.2015.), Адам Ивковић 
(09.11.2000-04.09.2001. као в.д. извршног директора, 
05.09.2001-19.04.2004., 07.02.2005-21.06.2005.), Војис-
лав Јанковић (19.04.2004-07.02.2005.), Дејан Митровић 
(22.06.2005-11.03.2008.), Милојица Дамјановић (11.03.2008-
10.12.2008.), Александар Воркапић (18.05.2015-08.01.2018.), 
Јеша Ерчић (09.01.2018 – 10.12.2020.), Тихомир Мурић 
(11.12.2020. и даље). 

Сектор за ловство, рибарство и туризам: Слободан 
Ћурчић (10.01.2008-04.02.2009.), др Милутин Ђорђевић 
(04.02.2009.-11.03.2021.), Славиша Несторовић (24.03.2021. 
и даље).

Сектор за остале ресурсе: Горан Триван (03.05.1995-
17.11.2000.). 

Сектор за комерцијалне послове и маркетинг: Мило-
рад Слијепчевић (02.05.1995-21.04.1998.), Душко Полић 
(22.04.1998-22.01.2001.), Миле Ванић (23.01.2001-05.09.2001. 
као в.д. извршног директора, 06.09.2001-30.06.2004.), Ми-
лан Опсеница (01.07.2004-21.06.2005.), Драган Дубљанин 
(22.06.2005-03.03.2008.), Светлана Михаиловић (04.03.2008-
05.12.2008.), Тихомир Мурић (08.12.2008-27.04.2018.) и Јо-
ван Чорбић (28.04.2018. и даље). 

Сектор за финансије и рачуновдство: Драган Ђуђић 
(01.01.1995-31.12.1997.), Драгомир Марковић (01.01.1998-
17.11.2000.), Бранко Радовановић (в.д. извршног директора 
18.01.2000-05.09.2001.; 06.09.2001-19.04.2004.), мр Алек-
сандар Илић (20.04.2004-30.09.2009.), Милорад Слијепче-
вић (18.05.2015-11.12.2017.), Дејан Мирковић (30.09.2009-
18.05.2015., 11.12.2017. и даље). 

Сектор за развој, план и информатику, сада Сектор за 
развој и стратешко планирање: др Слободан Вучићевић 
(01.01.1995-21.06.2005.), Војислав Јанковић (22.06.2005-
05.12.2007.), др Александар Васиљевић (26.07.2008-
29.10.2014., 18.05.2015-31.10.2016.), мр Александар Илић 
(30.10.2014-18.05.2015.), Горан Драгојловић (31.10.2016-
06.03.2017.), Маја Радосављевић (10.03.2017-29.05.2019.), 
Жаклина Лучић (30.05.2019. и даље).

Правни сектор: Слободан Плавшић (02.05.1995-
23.03.2003.), Душан Сретеновић (27.09.2004-07.04.2005.), 
Оливера Потерјахин Радак (08.04.2005-02.03.2009., 
28.01.2015-11.12.2017.), Ђурица Михаљчић (02.03.2009-
28.01.2015., 12.12.2017. и даље). 

Сектор за маркетинг: Владимир Ранковић (22.06.2005-
24.04.2008.), Предраг Маринковић (24.04.2008-01.12.2008.), 
мр Живорад Михајловић (10.03.2009-17.01.2012.), Никола 
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Соврлић (23.01.2012-05.05.2015.). 
Сектор за некретнине: Никола Вуканић (11.11.2009-

15.12.2011.), мр Живорад Михајловић (17.01.2012-
06.05.2015.). 

Дејан Мирковић 

Јован Чорбић 

Ђурица Михаљчић

Тихомир Мурић

Јеша Ерчић

Славиша Несторовић 

Шеф кабинета 
Наталија Пурић

Шеф корпоративне 
безбедности 

Предраг Мирчић

Жаклина Лучић

Кроз измене Статута и унутрашње организације, уста-
новљен је Сектор за ловство, рибарство и туризам, док су 
послови из делокруга Сектора за остале ресурсе, Сектора 
за маркетинг и Сектора за некретнине који су угашени, из-
мештени у оквире Сектора за комерцијалне послове и мар-
кетинг, Правног сектора и Сектора за коришћење шума и 
остале ресурсе.
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Кадрови ЈП „Србијашуме“ – запослени
У време оснивања предузећа, крајем 1991. и почетком 1992. 

године, било је 10.472 запослених. Крајем 1992. године било 
је запослено 9.183 радника, 9.115 радника (99,3%) у шумским 
газдинствима, а само 24 у Бироу за планирање и пројектовање 
у шумарству и 44 радника у Генералној дирекцији. Од запос-
лених у шумским газдинствима, у централној Србији је било 
5.912 (64,9%), Војводини 1.856 (20,4%) и на Косову и Метохији 
1.347 (14,7%) – (Табела 1).

На крају 1998. године било је запослено 8.415 радника (у 
шумским газдинствима 7.964), што је 768 радника мање у од-
носу на крај 1992. године. У шумским газдинствима централне 
Србије било је запослено 5.190 радника, у Војводини 1.777 и 
КиМ 997 радника. У осталим деловима предузећа радило је 280 
радника и Генералној дирекцији 171 радник. Од 1999. године, 
шумска газдинства на Косову и Метохији прелазе у надлежност 
УМНИК-а, али су већина радника и даље у радном односу у ЈП 
„Србијашуме“.

На крају 2002. године у предузећу је запослено 6.957 рад-
ника, у централној Србији 4.636, у Војводини 1.832, КиМ 181, 
у осталим деловима предузећа 172 и Генералној дирекцији 136 
радника. Почетком 2003. године ЈП „Србијашуме“ запошљава 
4.038 радника. До смањења броја запослених дошло је због из-
двајања шумских газдинстава из Војводине и Института за шу-
марство из ЈП „Србијашуме“.

У периоду 2004-2005. године, број радника је смањен за 
1.062, по основу давања у закуп са правом откупа дела механи-
зације, радницима који су се определили да напусте предузеће 
и по Програму за решавање вишка запослених. Током 2006. го-
дине, по Програму за решавање вишка запослених, предузеће је 
напустило 550 радника.

 У централној Србији (у шумским газдинствима) од ос-
нивања предузећа до краја 2020. године, број запослених је 
смањен за 3.024 радника (51,2%). Највећа стопа смањења запос-
лених, у периоду 1992-2020. година, је у ШГ Ивањица 28,3% 
запослених у односу на 1992. годину, Бољевац 36,3%, Крагује-
вац 40,6%, Врање 43,9% и Ниш 45,2%. Повећану запосленост 
има само ШГ Београд за 11,3%. У Генералној дирекцији 1992. 
године била су запослена 44 радника, 1998. године 171, 2003. 
године – 88 и 2020. године – 249 радника.

Запосленост по квалификационој структури показује да је 
1992. године било запослено са високом стручном спремом 792 
радника (8,6% од укупног броја запослених). На крају 2020. го-
дине, са високом стручном спремом било је запослено 899 рад-
ника (27,1% oд укупног броја запослених). Од 1992. до 2020. 
године, број запослених са ВСС, увећан је за 107 (13,5%). Знат-
но више је увећан број радника са ВСС у 2020. години у односу 
на 1992. годину, у погледу учешћа у укупном броју запослених 
у релативном односу, него што је апсолутно увећање (Табела 2).

Са средњом стручном спремом 1992. године било је запос-
лено 1.982 радника (21,6%), 2020. године 1.544 радника (46,6%). 
У групи остали запослени (ВКВ, КВ, ПКВ и НКВ) 1992. годи-
не било је запослено 6.409 радника (69,8%). У поменутој групи 
радника 2020. године запослено је 747 радника (22,5%). У овој 
квалификационој структури смањен је број запослених за 5.662 
(57,7%).

Кадровску основу ЈП „Србијашуме“ чине шумарски 
стручњаци. У 1992. години био је запослен 581 шумарски ин-
жењер (у централној Србији 367, Војводини 113, Космету 48, 
осталим деловима предузећа 23 и Генералној дирекцији 30). 
Шумарских техничара било је 1992. године запослено 1.089 (у 
централној Србији 755, Војводини 191, Космету 142 и осталим 
деловима предузећа 1).

Године 1998. у предузећу је било запослено 699 шумарских 
инжењера (у централној Србији 431, Војводини 149, Космету 
44, осталим деловима предузећа 19 и Генералној дирекцији 56). 
Шумарских техничара 1998. године је било запослено 1.238 (у 
централној Србији 841, Војводини 254, Космету 126 и осталим 
деловима предузећа 17).

 На крају 2002. године запослена су била 683 шумарска ин-
жењера (у централној Србији 462, Војводини 160, осталим де-
ловима предузећа 22 и Генералној дирекцији 39). Године 2002. 
био је запослен 1.251 шумарски техничар (у централној Србији 
977, Војводини 259, осталим деловима предузећа 14 и Генерал-
ној дирекцији 1).

На крају 2020. године било је запослено 620 шумарских ин-
жењера (132 жене), што је 18,7% од укупног броја запослених у 
предузећу. Запослено је и 1.128 шумарских техничара (56 жена 
или 5,0%), што износи 34,0% од укупног броја запослених. 
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Синдикат
Синдикалне активности у Јавном предузећу „Србијашуме” 

прате развој предузећа од његовог оснивања. Синдикат је ор-
ганизован у складу са Статутом Савеза Синдиката Србије и 
Статутом гранског синдиката за шумарство и прераду дрвета. 
У деловима предузећа постоје oсновне организације синдика-
та, на челу је председник. На нивоу ЈП „Србијашуме” је jе-
динствена синдикална организација, односно Управни одбор 
синдиката, са председником jединствене синдикалне органи-
зације. 

Синдикална активност се одвија у два правца. Синдикал-
не огранизације у шумским газдинствима, кроз преговоре са 
пословодним органом, боре се за остваривање права радни-
ка из радног односа, висину зараде, услове рада и заштиту на 
раду. Ангажују се на помоћи у снабдевању радничких поро-
дица основним животним потребама, у решавању стамбених 
питања, слању радника на одмор и опоравак, награђивању 
радника и друго.

Председник синдиката присуствује седницама Надзорног 
одбора и колегијума директора и информисан је о одлукама 
пословодства. То омогућује да чланство благовремено буде 
упознато са донетим одлукама и даје предлоге и сугестије који 
су у интересу радника.

Синдикат ЈП „Србијашуме” делује и посредством Репу-
бличког одбора синдиката за шумарство и прераду дрвета 
Србије, у вођењу преговора са Владом Републике Србије, о 
питањима од значаја за побољшање стандарда запослених у 
шумарству и остварује сарадњу са другим синдикалним орга-
низацијама у земљи и иностранству.

Радничко-спортске игре су део активности синдиката. Одр-
жаване су повремено, домаћин је било шумско газдинство или 
група газдинстава. Од 2002. године је установљена манифе-
стација Сабор шумара ЈП „Србијашуме”, популарна „Шума-

ријада”, која је постала традиционална манифестација. Орга-
низатор манифестације је јединствена организација синдиката 
ЈП „Србијашуме”, а помоћ у организовању пружају Надзорни 
одбор, пословодство предузећа и спонзори.

Манифестација има богат садржај: тематски део, рад-
но-производно и спортско такмичење. У тематском делу је 
обично презентација (од стране пословодства) актуелне теме 
и заједничка седница Надзорног одбора, колегијума директора 
и Одбора јединствене синдикалне организације. Радно-произ-
водно такмичење је такмичење секача из делова предузећа у 
више дисциплина. Спортско такмичење је екипно и појединач-
но. Учесници „Шумаријаде“ су представници свих делова 
предузећа и Генералне дирекције. „Шумаријади“ присуствују 
и чланови Надзорног одбора и гости из земље и иностранства. 

Током 2018. године, извршена је пререгистрација синди-
калних организација самосталног синдиката делова предузећа 

Отварање Шумаријаде, Врњачка Бања (2019)

У централној Србији број шумарских инжењера је од 1992. 
до 2020. године увећан са 367 на 620. У исто време број шумар-
ских техничара увећан је са 755 на 1.128.

Шумарских инжењера и техничара 2020. године је запос-
лено 1.748, односно 52,7% од свих запослених. У структури 
високе спреме 1992. године шумарски инжењери су чинили 

73,3% (2020. године 69,0%), доку су шумарски техничари, у 
структури средње стручне спреме, чинили 54,9% (2020. годи-
не 73,1%). 

У 2020. години укупан број жена у предузећу је 699 (21,1%), 
а на руководећим местима су 72 жене. Запослено је 188 жена 
шумарске струке, а на руководећим местима су 23 жене.

Председник Јединствене синдикалне организације 
ЈП „Србијашуме” Петар Нећак и в.д.директора ЈП 

,,Србијашуме” Игор Брауновић
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у синдикалне подружнице делова предузећа, тако да ЈСОСС 
ЈП „Србијашуме“, са подружницама делова предузећа чини 
једну организацију.

Синдикалне активности су се одвијале кроз преговоре 
са Послодавцем и Владом Републике Србије, на предлог те-
кста Колективног уговора Јавног предузећа „Србијашуме“. 
У априлу 2016. године потписан је Колективни уговора ЈП 
„Србијашуме“, између Послодавца, Владе РС и ЈСОСС ЈП 

„Србијашуме“, на рок важења од три године. У децембру 
2019. године, извршена је измена и допуна Колективног 
уговора ЈП „Србијашуме“ на који су Влада РС, Послода-
вац и ЈСОСС ЈП „Србијашуме“ дали сагласност и исти је у 
примени. 

Председници јединствене синдикалне организације ЈП „Ср-
бијашуме” били су: Радомир Стевић (1991-2000), Миле Сла-
дојевић (2001-2011) и Петар Нећак (од 2012  до данас). 

Током историјског развоја, шума је за човека имала ве-
лики значај. Човек је опстао и развио се захваљујући шуми. 
У почетку су шуме служиле као склониште и основни извор 
хране (дивљач и плодови). Проналаском ватре дрво постаје 
основни извор енергије, касније постаје најзначајнији мате-
ријал за обраду (алати, намештај, куће за становање). 

Технолошки напредак омогућио је нове форме коришћења 
шума и шумског земљишта. Прешло се на индустријску пре-
раду дрвета, механизовано коришћење и транспорт. Шумар-
ство постаје значајнија привредна грана.

Постоје бројне и веома различите функције шума, које 
имају трајан и драгоцен значај за људско друштво. Уобичаје-
но је да се функције шума деле на три основне: еколошке 
(регулационо-заштитне), привредне (производне-економске) 
и друштвене (социјално-културне).

 Еколошке (регулационо-заштитне) функције
У савременом свету, због високог загађења животне и 

радне средине, шумски ресурси добијају изузетан еколошки 
значај.

 Шуме штите пољопривредно земљиште од утицаја ветра, 
мраза и падавина. Поправљају квалитет и плодност земљишта, 
ублажавају појаву ерозије, клизишта и одрона. Обезбеђују 
већу количину и квалитет воде, штите подземне воде и шти-
те од поплава. Поправљају и чувају квалитет ваздуха, штите 
од буке, прашине, штетних материја (имисија) и негативног 
зрачења. Позитивно утичу на климу (падавине, екстремне 
температуре, олује) и токове материје и енергије. Шуме имају 
способност производње кисеоника и везивање угљендиоксида 
у процесу фотосинтезе и незаменљиви су регулатор састава и 
квалитета ваздуха.

Шуме чувају и животни простор. Штите врсте, биотоп, 
биоценозе, природне процесе, биодиверзитет и регулационе 
функције еколошких система.

Привредне (производне-економске) функције
Према привредном значају производи шуме се деле на 

дрво и осталe – недрвнe производe. Дрво се користи у индус-
трији (механичка прерада), за производњу целулозе и папи-
ра (хемијска прерада), као грађевински материјал, у бродо-
градњи, занатству, домаћинствима, за огрев, биомасу и друго. 
Дрво је главни продукт шумарске привреде и незаменљиви је 
материјал за задовољење потреба људи. Постоји око 25.000 
производа од дрвета. Шума је извор хране и сировина за про-
изводњу здраве хране.

Остали, недрвни производи, минералне сировине и 
дивљач имају велики значај за задовољење потреба људи. 
Производња воде постаје све важнија привредна и животна 
активност. Последњих година јављају се други облици ко-
ришћења шумских ресурса (туризам, спорт, рекреација).

Друштвене (социјално-културне) функције
Друштвене вредности шума сагледавају се у утицају на 

човека, друштво и цивилизације. Државе богате шумама 

имају више услова за бржи друштвено-економски развој. Бо-
гатство шумом омогућује и здраву животну средину.

Вишевековна везаност човека и шуме урезала је у човекову 
подсвест исконски естетски осећај, осећај мира и спокојства у 
шуми, који је битан услов стваралачког рада, духовног живо-
та и живота уопште. У шуми налазимо прве зачетке религија, 
светилишта, обичаја, митова и култова, што представља део 
културне баштине народа целог света.

Нашим народима шума је била спас од освајача. Цело-
купан друштвени и културни живот био је везан за шуме. 
И данас постоји традиција чувања стабала различитих вр-
ста дрвећа. Шуме утичу на расположење, психу и здравље 
људи. Шуме су у последње време добиле значај са аспекта 
спорта, рекреације и коришћења слободног времена. Шуме 
имају и информационе, хумано-еколошке, конзерваторне и 
војно-стратегијске и друге функције.

Вековна искуства су показала да ниједна заједница не 
може дугорочно да постоји без шуме. Шуме су велика нада 
човечанства. Значај шуме обавезује нас да чувањем шуме 
осигурамо опстанак, здравље људи и међугенерацијску пра-
ведност, да својим потомцима сачувамо шуме.

Значај шума
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Заштита шума 
Заштита шума обухвата систем мера и активности које се 

спроводе ради спречавања, сузбијања и отклањања последица 
штетног дејства биотичких и абиотичких утицаја: биљних 
боле сти, инсеката, глодара, дивљачи, стоке, човека, ледолома, 
суше, шумских пожара и других еле ментарних непогода.

Деведесетих година, када је формирано ЈП „Србијашуме”, 
створени су услови за јединствену политику у области 
заштите шума. Формирање предузећа и организовање службе 
заштите шума на новој основи (покривеност заштите шума 
од Генералне дирекције до ревира) и вођење јединствене 
политике заштите на целој територији Србије дало је значајне 
резултате у овој области. 

Интегрална заштита шума, превентивна зашти та и стални 
мониторинг шумских екосистема били су стратешки циљеви 
предузећа у претходном периоду. Савремено газдовање шумама 
подразумева првенствено интегралну заштиту шума, очување 
од процеса деградације и уништавања шумских екосистема.

У складу са законским обавезама, с једне стране, и стручним 
сагледавањем здравственог стања шума, степена угрожености 
шума од пожара и других штетних дејстава и утицаја, с друге 
стране, утврђује се обим послова, односно план заштите шума. 

План заштите шума обухвата: заштиту шума од биљних 
болести и штетних инсеката; мо ниторинг поткорњака 
(применом феромонских клопки и контролно/ловних 
стабала); градњу и одржавање противпожарних пруга и 
друге техничке инфраструктуре за потребе противпожарне 
заштите шума (уређење водозахвата, изградња осматрачница, 
успостава видео надзора и др.); индивидуалну заштиту 
садница од дивљачи и заштиту садница од глодара. 

Обавеза Јавног предузећа „Србијашуме“ је да чува шуме 
ради њене заштите од противправног присвајања, коришћења, 
уништавања и других незаконитих радњи (одлагање отпадних 
и отров них штетних материја, загађивањe шума, уништавање 
граничних знакова и ознака и друго). За потребе чувања шума 

организована је служба чувања коју чини 540 чувара шума. 
Када је формирано ЈП „Србијашуме“ (1991) чувари шума били 
су различите квалификационе структуре, а данас су сви чувари 
шума са средњом стручном спремом шумарског профила и са 
положеним државно-стручним испитом. Предузеће је стално 

улагало у унапређење чуварске службе, у организационом, 
стручном и техничком смислу.

За ЈП „Србијашуме“ посебан проблем представљају 
бесправне сече. Обим бесправних сеча приказан је у Табели 
14 (без сеча на подручју дуж административне линије са 
КиМ). Потребно је нагласити присутан проблем бесправних 
сеча у Копненој зони безбедности, које су актуелне од 1999. 
године. Укупан обим бесправних сеча на подручју шумских 
газ динстава Врање, Лесковац, Куршумлија и Рашка (дуж 
администра тивне линије са Косовом и Метохијом) у периоду 
од 1999. до 2020. године, износи 669.160 m³. 

У протекле три деценије било је неколико масовнијих 
појава биљних болести и штетних инсеката и акција за њихово 
сузбијање. У Парку природе „Стара планина”, у периоду 2002-
2007. године, реализован је Програм санације сушења смрче. 
Програм авиосузбијања паразитне гљиве Dothistrome pini у 
боровим културама на подручју Сувобора, ШГ Крагујевац, 
Шумска управа Горњи Милановац, реализован је 2006. и 2007. 
године, у сарадњи са стручњацима Шумарског факултета, 
Катедре за заштиту шума. Програми сузбијања губара (Lymantria 
dispar L), највеће штеточине лишћарских шума, реализовани су 
у периоду 1995-1998, 2004-2006. и 2012-2014. године.

Шумски пожари спадају у штетне факторе који могу, за 
кратко време, да причине велике штете и да измене изглед 
целог подручја. Уништавају биљни и животињски свет на 
подручју где се јављају. Осим великих економских штета 
(уништена биомаса, трошкови санирања и сл.), узрокују и 
велике еколошке штете које су често процењене на 10 до 15 
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пута веће износе од вредности уништене дрвне запремине, 
односно економске штете. Зато су превентивне мере посебно 
значајне и њима је у Јавном предузећу посвећена велика пажња, 
пре свега кроз оспособљавање кадрова, а затим кроз изградњу 
и одржавањe противпожарних пруга (Табела 16), осматрачница 
и водозахвата и набавку одговарајуће противпожарне опреме и 
средстава. У периоду 1992-2020. године изграђено је 1.327 km 
противпожарних пруга (просечно годишње 45,8 km). Годишње 
се у просеку одржава 829,1 km противпожарних пруга. 2008. 
године извршена је набавка 9 специјализованих возила за 
гашење шумских пожара и друге опреме (млатилице, напртњаче 
и др.), уз суфинансирање Министарства пољопривреде, 
шумарства и водопривреде, Управе за шуме.

У Табели 16 и Графикону 7, приказан је број шумских 
пожара и опожарена површина у периоду 1992-2020. године.

Заштита шума има све већи значај у светлу климатских 
промена. Климатске промене представљају једну од највећих 
претњи како за људе тако и за свеукупни живи свет на планети 
земљи. Од 1990. године свет је искусио 12 најтоплијих година, 
од како се мери и бележи температура.

Република Србија се налази на физичко-географској 
локацији која је под значајним утицајем климатских промена. 
То потврђују и скоро свакодневни примери природних 
непогода (суша, поплава, клизишта и др.), док се у будућности 

уз додатно повећање температуре очекује и пораст броја 
природних непогода.

Разлог зашто се климатске промене сматрају неповољним 
по шумске екосистеме је то што се оне данас одвијају брже и 
израженије него што се екосистеми могу прилагодити на њих.

Пример природних непогода је ледени талас који је захватио 
шуме којима газдује ЈП „Србијашуме“. Крајем новембра и 
почетком децембра 2014. године ледини талас који је захватио 
подручје целе Источне Србије проузроковао је појаву ледолома, 
ледоизвала и снеголома у шумама ШГ Деспотовац, Бољевац, 
Кучево, Ниш и Крушевац. Ледена киша и прехлађена магла у 
додиру са дрвећем је стварала огромне количине леда на гранама 
и стаблима. Под теретом огромне количине леда ломиле су се 
гране, круне, дебла или је дошло до изваљивања целих стабала 
(на површини од 18.420 ha оштећено је 456.326 m3 дубеће дрвне 
запремине). Предузеће је сачинило Акциони план санације 
оштећених шума чија реализација још увек траје. 

С обзиром на изузетно значајан позитиван утицај шумских 
екосистема на климатске промене кроз ублажавање негативних 
последица, ЈП „Србијашуме“ ће наставити са чувањем шума, 
очувањем и унапређењем стања шума, пошумљавањима 
и поделом бесплатних садница физичким лицима (што ће 
довести до увећања површине под шумама). 
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Србија се одликује богатом и разноврсном природном 
баштином која се огледа кроз широк спектар геолошке, гео-
морфолошке, педолошке, климатске, хидролошке и биолошке 
разноврсности. Велики број и разноврсност биљних и живо-
тињских врста, њихових заједница и екосистема чине Србију 
Европом у малом и једним од центара њене биолошке разно-
врсности.

У циљу очувања посебних природних вредности и уна-
пређења њиховог стања поједини делови или екосистеми 
природе, као и врсте, проглашавају се за заштићена природ-
на добра. Природна добра стављају се под заштиту актом на-
длежног органа: Законом који доноси Народна Скупштина, 
Уредбом Владе Републике Србије или Решењем – Одлуком 
јединице локалне самоуправе. 

У пер иоду 1948-1991. године, актима установљења 
заштићених природних добара није одређиван управљач, од-
носно стараоц, јер то није било ни дефинисано тадашњим за-
конским прописима.

Законом о заштити животне средине, који је донет 1991. го-
дине, дефинисано је да се актима о заштити природних добара 
одређују управљачи, односно стараоци заштићених природ-
них добара. Управљачи су Јавна предузећа Национални пар-
кови који управљају националним парковима, а стараоци су 
институције које се старају о осталим заштићеним природним 
добрима. 

У време доношења Закона о заштити животне средине 
(1991), које се поклапа са оснивањем ЈП „Србијашуме“, на 
шумским подручјима која су била у надлежности предузећа на 
целој територији Србије, затечено је 150 заштићених природ-
них добара површине 214.561,00 ha од чега у статусу строгих 
природних резервата (80), природних споменика (60) и других 
врста заштићених природних добара (10). 

Заштићена природна добра била су у статусу који им је дат 
у време проглашења, са недовољно истраженим природним и 
створеним вредностима, без прописане планске документације и 
идентификације на терену (необележена) и слично. У таквој си-
туацији Јавно предузеће „Србијашуме“ је водило интензивне ак-
тивности на конституисању и успостављању јединственог систе-
ма интегралног газдовања шумама и започело је са спровођењем 
обавеза у области заштите и унапређења природних добара.

Завод за заштиту природе Србије је 1995. године извршио 
ревизију Строгог резервата природе „Винатовача“, а Влада 
Републике Србије за стараоца је одредила ЈП „Србијашуме“. 
Исте године Јелашничка клисура је стављена под заштиту 
као специјални резерват природе о коме се стара ЈП „Србија-
шуме“. 1997. године заштићена је Стара планина, 2000. године 
Сићевачка клисура и 2001. године Голија, као паркови приро-
де. Део ПП „Голија“ добио је статус Резервата биосфере „Го-
лија-Студеница“ (2001) и тиме постао члан UNESCO, MAB 
мреже резервата биосфере, коју данас чини 714 резервата 
биосфере у 129 земаља. Површина РБ „Голија-Студеница“ је 
53.804 ha, обухвата део ПП „Голија“ на подручју ШГ Ивањица 
и Краљево и до 2017. године био је једини резерват биосфере 
у Србији.

Према Закону о заштити природе („Службени гласник Ре-
публике Србије“, број 36/09, 88/10, 91/10-исправка, 14/16 и 
95/18 - др.закони), управљање заштићеним подручјем је де-
латност од општег интереса. Управљач се одређује, односно 
именује актом о проглашењу. 

Заштићена природна добра 
Јавно предузеће „Србијашуме“ водеће је предузеће у уп-

рављању заштићеним природним добрима и у оквиру своје 
делатности обавља и послове заштите, одрживог развоја и 
коришћења заштићених подручја у складу са законским про-
писима, актима о заштити, плановима и програмима упра-
вљања. Очување, заштита и унапређивање природних вредно-
сти представља део стратегије и један од кључних циљева у 
пословној политици ЈП „Србијашуме“. 

На заштићеном подручју успостављају се тростепени 
режими заштите који се одређују актом о заштити (режиме 
заштите предлаже Завод за заштиту природе Србије у сту-
дији о заштити заштићеног подручја). Режим заштите је скуп 
мера и услова којима се одређује начин и степен заштите, ко-
ришћења, уређења и унапређења заштићеног подручја. 

Режим заштите I степена – строга заштита, режим зашти-
те II степена – активна заштита и режим заштите III степе-
на – проактивна заштита. Заштићено подручје забрањено је 
уништити, оштетити његова својства и спроводити делат-
ности којима се угрожава изворност биљног и животињског 
света, хидрографске, геоморфолошке, геолошке, културне и 
пејсажне вредности. 

Површина заштићених подручја и установљени режими 
заштите не представљају ограничење одрживог развоја. Ко-
ришћење заштићеног простора може да донесе финансијску 
добит и непроцењиве еколошке користи, како за управљача, 
тако и за локално становништво и друштво у целини. 

Јавно предузеће „Србијашуме“ управља заштићеним под-
ручјима на површини од 338.619,84 ha, што чини 49,9% уку-
пне површине заштићених подручја у Србији, која износи 
677.950 ha или 7,66% површине Републике Србије (Табела 17).

Актима о проглашењу заштићених подручја Јавно преду-
зеће „Србијашуме“ именовано је за управљача 53 заштићенa 
подручја, односно за управљача 34 заштићена подручја од на-
ционалног значаја на површини од 332.661,16 ha, установље-
ним Уредбама Владе Републике Србије и 19 заштићених под-
ручјa од локалног значаја на површини од 5.958,69 ha које су 
установиле локалне самоуправе и Град Београд. 

Приказ заштићених подручја којима управља ЈП „Србија-
шуме“ по Шумским газдинствима, број, површина, структура 
површине и режими заштите приказани су у Табели 18 и 19 и на 
карти – Заштићена подручја Јавног предузећа „Србијашуме“.
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Пред шумарску струку, али и пред људску заједницу, по-
стављен је и трајан задатак да обнавља и оснива нове шуме 
сетвом семена и садњом биљака. Вештачко обнављање шума 
и оснивање нових шума, није могуће без развијене семенске 
и расадничке производње.

После шест деценија од изградње прве и до тада једине 
трушнице у Србији у селу Кремна надомак Ужица (1948. го-
дине), као и вишедеценијског настојања шумарске струке да 
се обезбеде адекватни капацитети за дораду шумског семена 
у Србији, крајем 2007. године (17. децембра) у Пожеги, у ок-
виру ШГ „Ужице“ Ужице отворен је Центар за дораду семена 
шумских врста дрвећа (Семенски центар).

Отварањем Центра за дораду семена шумских врста 
дрвећа створени су услови за дугорочну и стабилну про-
изводњу шумског семена, као и шумског и хортикултурног 
садног материјала. Технолошко опремање Центра извршено 
је најсавременијом опремом за дораду и складиштење шум-
ског семена, која се у том тренутку користила у свету, а згра-
да је изграђена у складу са захтевима технолошког процеса. 
Капацитети Центра омогућили су пријем и дораду целокуп-
не количине шишарица, којa се у Републици Србији сакупи 
у години пуног урода. 

У циљу заокруживања целокупног процеса производње 
репродуктивног материјала на једном месту, у склопу Цен-
тра 2012. године инсталирана је линија за аутоматизовану 
производњу контејнерских садница. Пластеник са пратећом 
опремом израђен је 2013. године, а 2016. године растилиште 
са заливним системом, чиме су се стекли комплетни услови 
за савремену производњу контејнерских садница. Изградња 
и опремање Центра, финансирани су средствима из Нацио-
налног инвестиционог плана (НИП-а). 

Уз подршку Министарства пољопривреде, шумарства и во-
допривреде – Управе за шуме, у расаднику „Барје“, ШГ „Пи-
рот“ Пирот (2008) изграђена је линија за аутоматизовану про-
изводњу контејнерских садница. У расаднику „Селиште“ ШГ 
„Тимочке шуме“ Бољевац (2012) завршена је реконструкција 
стакленика и санација постојећег заливног система. У осталим 
расадницима, у протеклом периоду, извршено је делимично 
обнављање застареле механизације и прикључних машина, 
реконструкција или замена заливних система, реконструкција 
путне инфраструктуре и друга инвестициона улагања. 

Семенски објекти 
Од оснивања предузећа до данас број семенских објеката 

се мењао из године у годину с обзиром на континуиран про-
цес брисања из регистра семенских објеката који више не ис-
пуњавају услове и истовременог издвајања нових семенских 
објеката. 

До 1995. године, на подручју којим газдује ЈП „Србија-
шуме“ регистрована су 192 семенска објекта значајних чети-
нарских и лишћарских врста дрвећа. Поред тога у то време 
било је издвојено и предложено за регистрацију 25 објеката, 
што са претходним чини 217 објеката, од тога 153 семенска 
објекта четинара и 64 семенска објекта лишћара. 

Шумарски факултет Универзитета у Београду израдио  је 
студију „Реорганизација производње семена у ЈП „Србија-
шуме“ (2010), којом је предложена ревизија и редукција по-
стојећих семенских објеката и издвајање нових семенских 
објеката са посебном пажњом на објекте високог нивоа се-
лекције (пре свега семенске плантаже). 

Данас, у ЈП „Србијашуме“ је регистровано 107 семенских 
објеката за производњу селекционисаног и квалификованог 
репродуктивног материјала, од тога 39 семенских објеката 
четинарских врста дрвећа и 68 семенских објеката лишћар-
ских врста дрвећа. Од укупног броја регистрованих семен-
ских објеката њих 106 су селекционисани семенски објекти, 
док је само 1 квалификован семенски објекат, генеративна 
семенска плантажа Панчићеве оморике (основана 1987. го-
дине у селу Годовик код Пожеге од стране проф. др Василија 
Исајева), (Карта – Расадници и семенски објекти Јавног Пре-
дузећа „Србијашуме“).

У периоду 2015-2017. године, у расаднику Пожега и на 
Јеловој Гори надомак Ужица основана је клонска семенска 
плантажа дивље трешње. Семенска плантажа пољског јасена 
основана је 2019. године, на територији ШГ „Београд“ Бео-
град. 2020. године основана је семенска плантажа храста ки-
тњака на територији ШГ „Северни Кучај“ Кучево.

У будућности је потребно наставити и интезивирати ак-
тивности на издвајању и ревизији постојећих семенских сас-
тојина и оснивању семенских плантажа различитих врста др-
већа на различитим локалитетима, до постизања оптималног 
броја и квалитета. 

Расадници 
У периоду пре 1995. године, производња шумских садни-

ца одвијала се у 78 расадника, на површини 430 ha, од чега 
је производна површина износила 315 ha. У ШГ „Расина“ 
Крушевац и ШГ „Голија“ Ивањица било је по осам расадника а у 
ШГ „Сомбор“ Сомбор седам. Производња је била нерационална 
и скупа, па је 1995. године у оквиру Истраживачко-развојног 
центра урађен програм рационализације производње. 
Програмом је било предвиђено 24 расадника на површини 
310 ha, од чега је производна површина 198 ha. Програм је 
већим делом реализован, што је расадничку производњу 
учинило рационалнијом. Осим тога, програмом је предвиђена, 
и добрим делом реализована промена структуре производње 
садница. Значајно је планирано повећање обима производње 
племенитих лишћара и воћкарица на рачун четинара. 

Данас у ЈП „Србијашуме“ има 26 расадника (Табела 20, 
Карта – Расадници и семенски објекти у Јавном предузећу 

Генофонд, семенарство и расадничка 
производња 
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„Србијашуме“), од чега се 20 расадника претежно бави произ-
водњом шумског садног материјала, док се 6 расадника бави 
производњом хортикултурних садница. Укупна површина ра-
садника за производњу шумских садница износи 136,07ha, од 
чега је продуктивна површина 88,83 ha. Расадници углавном 
имају добар положај у односу на јавне саобраћајнице и налазе 
се на периферији градова или у њиховој непосредној близи-
ни. Лоцирани су на различитим надморским висинама од 70 m 
(расадник Острво) до 1.250 m (расадник Камена гора), углав-
ном на равном или благо нагнутом терену. Расадници за про-
изводњу хортикултурних садница заузимају површину 57,49 
ha (41,21 ha продуктивна површина). Укупна површина свих 
расадника је 193,56 ha (130,04 ha продуктивна површина).

Производња и реализација шумског 
репродуктивног материјала 

За производњу и реализацију шумског репродуктивног 
материјала (шумског семена и садног материјала) од осни-
вања Јавног предузећа „Србијашуме“ до данас карактерис-
тична су три периода, и то: први период од оснивања ЈП „Ср-
бијашуме“ до формирања новог Јавног предузећа „Војводи-
нашуме“; други период од оснивања ЈП „Војводинашуме“ до 
отварања Центра за дораду семена шумских врста дрвећа у 
Пожеги и трећи од отварања Центра до данас. Производња и 
реализација шумског репродуктивног материјала по наведе-
ним периодима приказана је у Табели 21 и Графикону 8. 

Од оснивања предузећа до данас просечна годишња про-
изводња семена износила је 41.555 kg, од тога 496 kg семена 
четинарских врста дрвећа и 41.059 kg семена лишћарских 
врста дрвећа. 

Од 1992. до 2020. године просечна годишња производња 
садница износила је 15.945.726 од тога 13.266.543 садница 
четинара (83,2%) и 2.679.183 садница лишћара (16,8%). Про-
сечна годишња реализација садница износила је 5.202.880 ко-
мада, од тога 3.877.378 садница четинара (74,5%) и 1.325.502 
саднице лишћара (25,5%).

Највећа производња семена и производња и реализација 
садница била је у периоду када је ЈП „Србијашуме“ покри-

вало целу територију Србије, док је у наредним периодима 
производња и реализација опадала. Последњих година еви-
дентно је побољшање структуре производње и реализације 
садница у корист лишћарских врста дрвећа. 

У будућности је потребно повећати обим производње и реа-
лизације репродуктивног материјала и исти ускладити са план-
ским документима, наставити са побољшањем структуре про-
изводње, односно реализације садница у корист лишћарских 
врста дрвећа, као и повећати удео контејнерских садница (сад-
ница са заштићеним кореном) у производњи и реализацији.

Хортикултурни садни материјал 
Поред производње шумског садног материјала предузеће са 

успехом производи и хортикултурни садни материјал, који се 
користи за уређивање зелених површина у урбаним средина-
ма. Расадници који су се потпуно афирмисали у производњи 
декоративног садног материјала налазе се у оквиру Радне једи-
нице за озелењавање и расадничку производњу која послује у 
саставу ШГ „Београд“ Београд, а производња се обавља и у ра-
садницима за производњу шумских садница (Пожега, Селиште, 
Наупаре и Неваде). У оквиру Радне јединице за озелењавање 
и расадничку производњу у Београду производња је организо-
вана у шест расадника: Топчидер, Сремчица, Кошутњак, Зуце, 
Рипањ и Авала. Расадници се налазе или у самом градском 
ткиву (расадници Кошутњак, Топчидер) или на периферији 
града Београда (расадници Зуце, Рипањ, Сремчица и Авала), 
непосредно уз јавне саобраћајнице. У овим расадницима се 
искључиво производи декоративни садни материјал изузев 
Сремчице, где се производи и шумски садни материјал храста 
лужњака и пољског јасена. 

Асортиман производње хортикултурних садница је веома 
разноврстан. У расадницима се производи дрвеће четинара и 
лишћара, жбунасте врсте лишћара и четинара, саднице за живу 
ограду, перене, сезонско цвеће, као и репроматеријал (резнице и 
ожиљенице). У расадницима хортикултурних садница годишње 
се произведе око 54.000 комада репроматеријала, 166.500 комада 
хортикултурног дрвећа (69% четинари и 31% лишћари) и око 
45.000 комада хортикултурног жбуња, перена и сезонског цвећа.



24 Ревија „Шуме“ 

О шумарству и заштити жи-
вотне средине у савременим усло-
вима садашњости и будућности, 
разговарала сам са директором 
Сектора за шумарство и заштиту 
животне средине Јешом Ерчићем, 
дипл.инж. шумарства.

Ова 2021. је година великих и ва-
жних јубилеја. Обележавамо 30. 
година од оснивања ЈП ,,Србија-
шуме”, 20. година од проглашења 
првог резервата биосфере у Репуб-
лици Србији  ,,Голија - Студеница” 
и 50. година од покретања програ-
ма Уједињених Нација – ,,Човек и 
биосфера”.

Свакодневна дужност, нас ,,шу-
мара Србије“ јесте да шуме, наш 
национални ресурс и благо чувамо 

и унапређујемо. Ми смо први на бедему одбране у борби за кубици-
ма чистог ваздуха и литрима здраве пијаће воде, јер је заштита и уна-
пређење стања шума приоритетни циљ стратегије нашег предузећа.

Мислим да не постоји важнија мисија данас, како у Републици Ср-
бији, тако и у целом свету.

Човечанство је, на известан начин, постигло деструктивну проду-
ктивност, јер је високо развијена технологија истовремено и највећи 
,,произвођач загађења“.

Ако је то цена коју човечанство плаћа таквом технолошком развоју, 
онда се заштита животне средине не може сматрати чином доброчин-
ства, већ одразом нужности.

Свима нам је потребан нови ,,ПИН код” зелене привреде. Потребан 
нам је зелени договор.

Екологија је у прошлости била ретка реч. Данас је императив и 
најскупља глобална реч. 

Мишљења сам да ће прилично брзо светски систем и корпорације 
,,гурати“ човечанство у правцу коренитих промена понашања, како би се 
спречиле катаклизмичне климатске промене. Ово ће се десити из прос-
тог разлога, јер иза тих система стоје, такође, људи.

Људи, који ће без обзира на похлепу, врло брзо схватити да им наго-
милано богатство не значи много на планети на којој не може да се живи.

И то ће, чим се сада заврши све присутна прича пандемије, постати 
преовлађујући тренд.

Обављајући нашу мисију, због које смо основани, ми смо у том трен-
ду стално. Нажалост, врло често смо на том путу нападани као струка, 

Јеша Ерчић дипл. инжењер шумарства
извршни директор сектора за 

шумарство 
и заштиту животне средине

РАЗГОВОР

ШУМАРСТВО И ЗАШТИТА ЖИВОТНЕ 
СРЕДИНЕ У САВРЕМЕНИМ УСЛОВИМА, 

САДАШЊОСТИ И БУДУЋНОСТИ
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а јавност била неисправно информисана о стању и газдовању шумама у 
Републици Србији, јер се појашњења струке и бројни позитивни приме-
ри доста тешко и ретко истичу у медијском простору.

Годинама се сваки вид рада, на узгоју, нези и обнови шума, из злона-
мерних кругова проглашава девастацијом.

Почели смо да мењамо приступ према представљању онога чиме се 
бавимо.

У сарадњи са Adria media group, носиоци смо активности на пројекту  
,,Засади дрво” где окупљамо волонтере, ученике и друге заинтересоване 
да кроз акције пошумљавања утичемо на свест људи о томе колико је ва-
жно, али и тешко подизати и неговати шумске засаде. Желимо да заједно 
стварамо успомене, да би нам живот био лепши.

Само у 2021. години смо имали више од десет акција са друштвено 
одговорним компанијама, које су желеле да део својих профита инвес-
тирају у подизање нових шума. То нам је омогућило да “освојимо” ме-
дијски простор и будемо део позитивне реакције јавности. 

Само заједно, као струка и синергијом свих институција и струковних 
удружења можемо победити лошу перцепцију јавности о нашем послу.

Времена се мењају, и ми морамо ухватити корак са тим променама. 
Нове, савремене технологије пружају велике могућности. Пре свега у 
домену прикупљања потребних података са терена, који би се даље, кроз 
инжењерски приступ и обраду претварали у званична документа, као 
обавезујуће смернице нашег рада у одређеном временском периоду.

Незванични подаци, након пробног премера у ,,предвечерје” нацио-
налне инвентуре шуме, заказане за 2022. годину, кажу да је шумовитост 
Србије 36 - 37% плус 3,5 - 4% шикара и шибљака, који не доприносе као 
шума у економском смислу, али имају исти еколошки ефекат. То је пода-
так који охрабрује и који је последица примене нове технологије.

Традицију поштујемо, 
праве вредности негујемо 
и у будућност гледамо. 
Жеља нам је да са младим 
колегиницама и колегама, 
њиховим новим идејама и 
знањем  ,,освежимо” крв 
у крвотоку делатности 
која се зове шумарство. 

Да останемо у тренду, 
као струка и стручња-
ци, као предузеће који је 
највећи домаћин просто-
ра у очувању изузетних 
природних вредности 
Републике Србије, њене 
биолошке разноврсности, 
али и економског развоја 
кроз остваривање склад-
ног односа људи и њихо-
вих развојних потреба са 
природом, рекао нам је 
директор Јеша Ерчић.



26 Ревија „Шуме“ 

 Јавно предузеће „Србијашуме“, у складу са за-
конском регулативом, у области заштите животне 
средине дефинисало је стратешке циљеве који су 
усмеравали развој и активност предузећа, а то су: 
заштита и унапређење животне средине уз рацио-
нално коришћење шумских ресурса и спровођење 
активности на одрживом газдовању и адаптивном 
управљању шумама, заштићеним подручјима, ло-
виштима и рибарским подручјима уз најмање ризи-
ке по животну средину и здравље људи. 

Заштита и унапређење животне средине и рацио-
нално коришћење природних ресурса, смањење за-
гађења и притисака на животну средину, коришћење 
природних ресурса тако да остану расположиви и за 
будуће генерације, оствариће се: укључивањем по-
литике заштите животне средине у развојне поли-
тике других сектора; планирањем одрживе произ-
водње и потрошње и смањењем отпада по јединици 
производа; подстицањем коришћења обновљивих 
извора енергије; подстицањем ресурсне и енергет-
ске ефикасности; применом стандарда и система 
управљања заштитом животне средине и заштитом 
животне средине посебно у заштићеним природним 
добрима.

При изради националних, регионалних и локал-
них просторних планских докумената потребно је 
обезбедити модел међусекторске сарадње који ће 
уважавати и све функције шума. То подразумева 
израду сратешке процене утицаја на животну сре-
дину за планове развоја шумских области, као и 
давање услова и мишљења на планска документа и 
извештаје о стратешкој процени утицаја на животну 
средину који обухватају површину шума којима газ-
дује Јавно предузеће „Србијашуме“. 

Заштита животне средине 
Управљање отпадом у предузећу је у складу са За-

коном о управљању отпадом (,,Службени гласник РС, 
бр. 36/09, 88/10 и 14/16) и Законом о амбалажи и ам-
балажном отпаду (,,Службени гласник РС, бр. 36/06 
и 95/2018 – др. закон). Одрживо управљање отпа-
дом значи ефикасније коришћење ресурса, смањење 
количине произведеног отпада, и када је отпад већ 
произведен, поступање са њим на такав начин да то 

допринесе циљевима одрживог развоја. У протеклом 
периоду, а на годишњем нивоу, редовно се пратила 
употреба пестицида у заштити шума и расадничкој 
производњи, у циљу рационалне и еколошки при-
хватљиве примене пестицида и промовисања зеле-
них јавних набавки које, поред цене, воде рачуна и 
о животној средини и социјалној компоненти и које 
имају значајан ниво учешћа јавности у одлучивању. 

Спровођење политике заштите животне сре-
дине заснива се на принципу предострожности и 
принципу превенције. Свака активност мора бити 
планирана и спроведена на начин да проузрокује 
најмању могућу промену у животној средини и да 
представља најмањи ризик по здравље људи и жи-
вотиња, смањи оптерећење простора и потрошњу 
сировина и енергије.
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Са извршним директором ловства, рибарства и 
туризма Славишом Несторовићем, разговарали смо о 
плановима и о стратешким циљевима газдовања ло-
виштима, у области рибарства  и делатности туризма.

Када је реч о ловиштима, ЈП „Србијашуме“ газдује 
са 27 ловишта укупне површине 272.070 хектара, од којих 
већина припада брдско-планинском типу ловишта. Од 
укупног броја, 8 ловишта су установљена као ловишта 
посебне намене, односно као ловишта од стратешког зна-
чаја, намењена за спровођење посебних мера газдовања 
ради очувања и усмеравања развоја популације дивљачи 
и њених станишта. Површина ограђених ловишта и уз-
гајалишта крупне дивљачи износи 3.991 hа, док отворена 
ловишта заузимају површину од 268.079 hа. Газдовање ло-
виштима се обавља преко 16 шумских газдинстава, однос-
но делова предузећа, која су територијално распоређена 
по Централној Србији. 

Стратешки циљеви газдовања ловиштима подразуме-
вају усклађивање шумског, ловног и пољопривредног газ-
довања, реализацију поступка реинтродукције ловостајем 
заштићених врста дивљачи и заштиту ретких и угрожених 
врста дивљачи.

Пословна политика ловства у ЈП „Србијашуме“ је 
представљена кроз газдовањe дивљачи као природним 
ресурсом на одржив начин, уз уважавање еколошке, со-
цијалне и економске компоненте. На основу сталног мони-
торинга дивљачи од стране ловочуварске и стручне служ-
бе ловишта током целе године, као и резултата редовног 
бројања евидентирано је  присуство како гајених, тако 
и трајно заштићених врста дивљачи које се стално или 
повремено налазе у ловиштима. Као најзначајније гаје-
не врсте крупне дивљачи заступљене су јелен европски, 
дивокоза, јелен лопатар, срна, дивља свиња и муфлон, а 
од ситне дивљачи заступљене су зец,  фазан, пољска јаре-
бица, препелица и дивља патка, као и разне врсте преда-
тора. Од трајно заштићених врста дивљачи у ловиштима 
су присутне медвед, рис, видра, хермелин, ласица, ритска 
сова, орао белорепан, јастреб мишар и др., што доприноси 
унапређењу укупног биодиверзитета ловишта. Забраном 
коришћења, уништавања и предузимања свих активности 
којима се могу угрозити ове врсте и њихова станишта, као 
и предузимањем мера и активности на управљању попула-
цијама, врши се њихова заштита и очување.

Од стратешки значајних актуелних пројеката у области 
ловства поменуо бих процес реинтродукције јелена европ-
ског на подручју Централне Србије, где смо заједно са Уп-
равом за шуме потписали уговор вредан 12.900.000 динара 

у циљу хватања 43 је-
динке и њиховог пре-
мештања на нове ло-
кације. Овај пројекат 
представља пример 
добре праксе наставак 
успешне сарадње где 
смо у претходних неко-
лико година извршили 
хватање и испуштање 
75 јединки јелена ев-
ропског на већи број 
локација (Цер, Вели-
ки Јастребац, Чемер-
но-Голија, Тара) и ре-
ализовали средства у 
износу од 22.500.000 
динара. Поред тога, 
истакао бих да смо у 
овој години започели 
пројекат формирања 
ограђеног дела ло-
вишта „Кучајна“ у оквиру ШГ „Северни Кучај“ Кучево, 
који планирамо да завршимо до краја године. Планирана 
површина за ограђивање износи 324 hа док су планиране 
гајене врсте јелен лопатар и муфлон. Укупна вредност ин-
вестиција у формирање ограђеног дела ловишта, заједно 
са набавком и увозом генетски и трофејно најквалитет-
нијих јединки наведених врста дивљачи износи 20.877.855 
динара. На овај начин ћемо унапредити ловно-туристичку 
понуду наших ловишта и одговорити захтевима тржишта, 
пре свега иностраних ловаца, за изузетно „јаким“ трофеји-
ма наведених врста дивљачи. 

Поред тога, ЈП „Србијашуме“ ради на припреми прото-
кола о сарадњи са Ловачким савезом Србије у циљу очу-
вања свих врста и природних станишта дивљачи, уз одр-
живи лов, етичко понашање ловаца, заштиту природних 
богатстава и сталну проверу достигнутог нивоа и стања у 
складу са усвојеним конвенцијама.

Приоритети у ловству ЈП „Србијашуме“ у наредном 
периоду ће бити усмерени на инвестициона улагања у тр-
жишно исплативе концепте ловног газдовања и то уређење 
полигона за групни лов дивље свиње, уређење полигона 
за лов фазана из вештачке производње, као и у стратешки 
значајне концепте и то у реинтродукцију јелена обичног и 
дивокозе на њена природна станишта, као и изградњу ре-
процентара других врста дивљачи. Инвестициона улагања 
такође усмеравати у адаптацију постојећих ловачких кућа 
и ловно-техничких објеката, одржавање ограда у ограђе-
ним ловиштима, изградњу и опремање објеката за пријем 
и службени преглед меса одстрељене дивљачи. Неопходно 
је инвестирати у објекте за смештај ловаца, ради испуња-
вања минималних техничких услова потребних за регис-
трацију објеката и обезбеђивање потребних капацитета. 

ЈП „Србијашуме“ управља са 3 рибарска подручја 
добијена на десет година по конкурсу, као и са 9 рибар-
ских подручја у оквиру заштићених подручја. Циљ ЈП 

ПЛАНОВИ И СТРАТЕШКИ ЦИЉЕВИ
РАЗГОВОР

Извршни директор сектора 
Славиша Несторовић, 

дипл. правник
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„Србијашуме“ као управљача риболовних вода је унапређење стања 
рибљег фонда и заштита истог од криволова. Остваривање ових циље-
ва ће се спроводити максималним ангажовањем рибочуварске службе 
са оптималним бројем рибочувара, набавком одговарајућих пловила и 
друге опреме неопходне за ефикасно испуњење постављених задатака, 
у складу са законским и подзаконским актима. Мере за спровођење 
стратешких циљева обухватају мере за интродукцију и реинтродук-
цију аутохтоних врста риба, као и мере за заштиту станишта ретких и 
угрожених врста риба (предузимање одговарајућих управљачких мера 
у оквиру заштићених природних добара и уређење водотока). 

ЈП „Србијашуме“ је у претходном периоду, као најзначајнији стра-
тешки објекат у области рибарства, изградило репроцентар за произ-
водњу и узгој млађи аутохтоних врста риба „Толишница“ на територији 
општине Краљево. Укупна висина инвестиција са пратећом опремом и 
инфраструктуром је износила 40.725.000 динара. 

Функција репроцентра је производња млађи аутохтоних врста риба, 
пре свега салмонидних врста, али исто тако треба да буде наставна 

база свих 
институција, факултета, института, школа, које се бави про-
блематиком одрживог коришћења рибљег фонда, са циљем 
стручног и научног образовања. У наредном периоду циљ нам 
је да повећамо производњу рибље млађи поточне пастрмке, 
како би успели да одговримо потребама ЈП „Србијашуме“, као 
и да радимо на продаји млађи другим управљачима рибарских 
подручја. У том смислу, током ове године планирамо да извр-
шимо чиповање и генетичку категоризацију матичних јединки 
поточне пастрмке у репроцентру „Толишница“. Сматрам да ће 
се на овај начин, уз заједничку сарадњу „струке“ и науке, омо-
гућити очување и одрживо коришћење биодиверзитета копне-
них вода Србије, а пре свега поточне пастрмке, уз задржавање 
њене генетичке структуре. 

У наредном периоду ЈП „Србијашуме“ ће као управљач 
рибарских подручја, поред горе наведених послова и обавеза, 
посебну пажњу посветити раду репроцентра за производњу 

аутохтоних врста риба, као и на развоју еко-рибарства.
У делатности туризма, поред ловног, риболовног и еко-туризма, као приоритетних делатности, пословна политика 

на нивоу система ће бити реализована и на принципима организовања општег туризма, пре свега, у нашим ловачким 
и шумарским кућама које ћемо ставити у туристичке сврхе. У том смислу, ћемо се базирати пре свега на потенцијале 
наших најпознатијих планинских центара, као што су 
Копаоник, Златар, Камена гора, Стара планина, Го-
лија, Рудник, Дивчибаре и друге.

Од 18.до 24. септембра на Новосадском сајму ор-
ганизован је 88. међународни Пољопривредни  сајам, 
53. међународнди сајам лова  и риболова и сајам еко-
логије.

Поред многобројних компанија, ЈП ,,Србијашуме“ 
је као и сваке године узело учешће и имало запажен 
наступ  на Новосадском сајму.

Од 25. септембра до 14. октобра  у Будимпешти ће 
бити организована Светска изложба лова и природе - 
,,ОNE With Nature“, на којој ће учествовати Републи-
ка Србија, коју ће представљати: ЈП ,,Србијашуме“, 
ЈП ,,Војводинашуме“ Ловачки савез Србије,  Ловачки 
савез  Војводине, Национални паркови. 

Презентује се ловни потенцијал Србије по гео-
графским подручјима, а највећи број трофеја и дермо 
препарата прикупили су ЈП ,,Србијашуме“ и ЈП ,,Војводинашуме“.

На крају разговора директор Славиша Несторовић нам је рекао: ,,У наредном периоду, инвестиционим ула-
гањем и подизањем квалитета понуде у већ постојећим и будуће изграђеним објектима ЈП „Србијашуме“, из-
вршило би се тржишно репозиционирање и побољшала конкурентност, са циљем повећања прихода и водећи 
рачуна о принципима одрживог газдовања“.
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 Семинари за кројење и класирање обловине 
и безбедност и здравље на раду

Са извршним директором Сектора за ко-
ришћење шума  и остале ресурсе Тихомиром 
Мурићем, спец. инж.шумарства, који је и члан 
Надзорног одбора за запослене у ЈП ,,Србија-
шуме“,  разговарали смо шта је актуелно у Сек-
тору и које активности се предузимају?

,,Током  2021. године организовали смо  Семина-
ре за кројење и класирање обловине и безбедност и 
здравље на раду у 16 газдинстава. Радне задатке на 
терену морају обављати искључиво најстручнији и 
најоспособљенији  шумарски техничари и шумар-
ски инжeњери. Да би се циљеви испунили потреб-
но је и даље одржавати семинаре, радионице и дру-
ге облике стручног оспособљавања, а по потреби 
и повећавати број извршиоца. По могућности ура-
дити и кратке теренске подсетнике за упошљенике 
који раде на овим пословима.

Оно што се може учинити, је да се побољша и 
прошири укупан приступ проблему сортиментне 
структуре и појачају напори за квалитетније извр-
шавање овог задатка. Неопходно је да схватимо да 
је акумулирани прираст и производња дрвне масе 
„у нашим рукама“ и да ми нашим радом и одлука-
ма утичемо на сортиментну структуру. Властитим 
оперативним поступцима морамо оптимално иско-
ристити природне ресурсе и сачувати производне 
могућности станишта. 

Улагање у кадрове је неопходно, али је неопход-
на и адекватна финанцијска подршка у виду плата 
за упошљенике који раде ове одговорне послове. 
На крају и контрола стања на терену је потребна у 
већем обиму“ - рекао нам је директор Мурић.

Извршни директор Сектора за коришћење шума 
Тихомир Мурић нагласио је да је 

и  поред већих финанцијских ефеката остварен и  
један од главних циљева на унапређењу мера без-
бедности и здравља на раду приликом обарања ста-
бала, радне операције код које се управо и дешава 
велики број повреда и смртних случајева.

Развој шумарства и дрвне индустрије као де-
латности и повећање потребе за различитим шум-
ским сортиментима довело је, више него икада, до 
спознаје да је дрво обновљиви, али не и неисцрпан 
природни ресурс. С тим у вези, могло би се рећи 
да је свако стабло добило на значају, да вредност 
сваког стабла није иста, односно да вредност сва-
ког кубика дрвне масе није иста и да је неопходно 
уложити максимално знање и вештине да се вред-
ност сваког посеченог стабла на прави начин ве-
рификује. Што тачније одређивање квалитативне 
сортиментне структуре важно је и са становишта 
планирања, односно код израде извођачких проје-
ката и годишњих програма пословања.

Одређивања укупне дрвне запремине, као и 
одређивање квалитативне сортиментне структуре 
је тежак и одговоран задатак, али је од пресудног 
значаја на све учеснике у трговини дрветом. У том 
смислу и одговорност шумара и шумарске струке 
је већа, јер је на нама да  дрвну масу максимално 
вреднујемо, и када је планирамо и када  је произ-
водимо.

У периоду од 09.02.2021. године до 15.04.2021. 
године Сектор за коришћење шума и остале ресур-
се организовао је, уз помоћ шумских газдинстава, 
семинаре за кројење и класирање дрвних сорти-
мената букве и безбедност и здравље на раду у 16 

РАЗГОВОР

Извршни директор сектора 
Тихомир Мурић, спец. инж.шум.
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газдинстава, изузев у ШГ „Београд“ Београд. У 
периоду од 13.05.2021. године до 02.06.2021. го-
дине одржани су у четири шумска газдинства (ШГ 
“Голија“- Ивањица, ШГ “Шумарство“ - Рашка, ШГ 
“Ужице“ - Ужице и ШГ “Пријепоље“- Пријепоље) 
и семинари за кројење и класирање дрвних сорти-
мената четинара и безбедност и здравље на раду. 

На тај начин је обухваћен рад у врстама др-
вета (буква и четинари) који чине укупно око 
1.260.000м3, односно око 82 % планиране произ-
водње у 2021. години.

Учесници семинара имали су задатак да се об-
нови знање из ове области, да се подсете на основе 
мерења, кројења и класирања и да се унифицирају 
послови кројења и класирања дрвних сортимената 
на нивоу ЈП ,,Србијашуме“.

Указано је на основне принципе кројења, врсте 

и начин мерења грешака дрвета и њихово изража-
вање у односу на основне одредбе стандарда СРПС. 
У делу безбедности и здравља на раду објашњени 
су поступци код радне операције обарање стабла 
и указано на елементе подсека пања и њихово зна-
чење за безбедан и квалитетан рад секача и шум-
ски радника.

Семинарима је у 16 шумских газдинстава 
учествовало укупно 356 запослених,   када је реч 
о семинараима у буковим састојинама, и 79 запос-
лених на семинарима у четинарским састојинама. 
Углавном су то упошљеници на радним местима 
пословође у шумарству, ревирни инжењери, ше-
фови шумских управа, референати и руководиоци 
службе за коришћење шума и лица за безбедност и 

здравље на раду. 
Методологија рада заснивала се на активном 

учешћу полазника семинара у кројењу и класи-
рању, за ту прилику оборених стабала, и њиховој 
презентацији својих резултата у виду запремина и 
класа израђених дрвних сортимената. Оцењивали 
су и исправности начина  обарања стабла преко 
елемената подсека на пању. 

Након излагања учесника семинара додатна 
објашњења, информације, препоруке или исправке 

износили су представници Сектора за коришћење 
шума и остале ресурсе из Генералне дирекције. На 
овакав начин кроз дискусију и образложења до-
шло се до практичних и објективних решења на 
кројењу и класирању за свако конкретно оборено 
стабло - рекао нам је на крају разговора извршни 
директор Сектора за коришћење шума  и остале 
ресурсе Тихомир Мурић, спец. инж.шумарства.

Закључци након семинара су следећи : 
1. Неопходно је периодично одржавати овакве 

семинаре због обавезе обнављања знања запосле-
них који раде на овим пословима, као и због про-
мена радних места и пријема нових радника.

2. Унификација примене стандарда у систему 
ЈП “Србијашуме“ и да се објективније извршавају 
послови на кројењу и класирању дрвних сортиме-
ната.

3. Подстиче се рад са шумским радницима - 
секачима на стручном и безбедном обарању стаба-
ла који за последицу има смањење смртних исхода 
и тешких повреда у шумарству, као и оштећења на 
најквалитетнијм дрвним сортиментима.

4. Контрола кројења и класирања је стална 
обавеза која има за циљ да се потпуно и на најбољи 
начин искористи  посечена дрвна маса.  

Организатори и учесници свих семинара по шу-
мским газдинствима испред Сектора за коришћење 
шума и остале ресурсе били су: извршни дирек-
тор Сектора Тихомир Мурић, кординатор за ко-
ришћење шума Александар Воркапић, руководи-
лац одељења за коришћење шума Зоран Момић и 
самостални референт Милан Опсеница.
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Планирање – израда планова и програма
Јавно предузеће „Србијашуме“, сагласно законским оба-

везама израђује: Дугорочни и средњорочни план пословне 
стратегије и развоја; Годишњи програм пословања предузећа; 
Производно-финансијски план делова предузећа; Годишњи 
план газдовања шумама; Годишњи извештај о пословању 
предузећа; Годишњи извештај о пословању дела предузећа; 
тромесечне извештаје о реализацији годишњег програма 
пословања предузећа; Извештај о степену усклађености пла-
нираних и реализованих активности из програма пословања 
предузећа; Извештај о реализацији Годишњег плана газдо-
вања шумама и остала битна документа. 

Влада Републике Србије даје сагласност на Дугорочни и 
средњорочни план пословне стратегије и развоја и Годишњи 
програм пословања ЈП „Србијашуме“.

Дугорочни и средњорочни план пословне стратегије и 
развоја је основни стратешки документ Јавног предузећа за 
газдовање шумама „Србијашуме“ за период 2017-2026. годи-
не, на који је Влада Републике Србије дала сагласност.

Дугорочни и средњорочни план пословне стратегије и раз-
воја донет је у складу са Законом о јавним предузећима („Служ-
бени гласник РС“, број 15/16) и на основу Стратегије развоја 
шумарства Републике Србије коју је донела Влада Републике 
Србије (05 број 322-3931/2006, од 6. јула 2006. године, „Служ-
бени гласник РС“, број 59/06), законских и подзаконских аката, 
општих аката и планских докумената и одлука и аката надлеж-
них органа предузећа. 

Планска документа на којима се заснива Стратешки план су: 
основе газдовања шумама, Годишњи план газдовања шумама, 
извођачки пројекти газдовања шумама, планови и програми уп-
рављања заштићеним подручјима, програми газдовања шумама, 
ловне основе, годишњи планови газдовања ловиштима, програми 
унапређења газдовања рибарским подручјима, као и друга план-

ска документа чије је доношење законска обавеза предузећа. 
Стратешка и развојна компонента Дугорочног и средњороч-

ног плана пословне стратегије и развоја Јавног предузећа „Ср-
бијашуме“ у функцији је остваривања одрживог управљања 
шумама, кроз стално унапређење стања шумских ресурса, 
очување биодиверзитета у шумама и одрживог коришћења 
његових компоненти, увећање капацитета шума у ублажавању 
климатских промена и задовољење економских, културних и 
духовних потреба садашњих и будућих нараштаја.

Развојни пројекти, програми и међународна сарадња
Јавно предузеће „Србијашуме“ од свог оснивања системат-

ски ради на унапређивању своје организације, развоју основне 
делатности и интегралном коришћењу шумских ресурса.

Активности у овој области су усмерене на развој органи-
зације и развој делатности којима се бави предузеће, на изра-
ду дугорочних стрaтегија и планова предузећа, на подршку 
научно-истраживачком раду из области шумарства, ловства, 
заштите природе и других делатности и његовој реализацији, 
сарадњу са надлежним министарствима и научно-образов-
ним институцијама у земљи и иностранству.

Научно-истраживачки пројекти у шумарству, ловству и за-
штити природе, реализовани су посредством научно-образов-
них институција шумарског сектора (факултета и института) 
и подржани су од стране предузећа у обостраном интересу. У 
оквиру пројеката су ангажовани стручњаци предузећа у циљу 
њиховог усавршавања, а сами пројекти имају значаја за развој 
делатности предузећа које је корисник истраживања. 

Пројекти се финансирају из Буџета РС, а ЈП „Србијашу-
ме“ је у реализацији пројеката учествовало кроз организацију 
постављања огледа и ангажовањем стручњака предузећа.

Пројекти имају за циљеве развој шумарства као привред-
не гране, нарочито производње шумског садног материјала, 

Развој и стратешко планирање
- Међународна сарадња - 
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што је један од стратешких и приоритетних задатака, одржа-
вање виталности шума у оптималном стању и унапређење 
стања шумских екосистема, као и подизање шумовитости Ре-
публике Србије у наредном периоду. Након завршених истра-
живања, носилац пројекта доставља завршни извештај о раду 
на пројекту, уз приказ резултата истраживања са освртом на 
његову применљивост. Коначни резултати истраживања на 
пројектима предузећу се достављају у форми студија, науч-
них публикација и картографских прилога. 

Међународна сарадња
Јавно предузеће „Србијашуме“ остварује активну сарадњу 

са секторима шумарства у другим земљама у циљу размене ис-
кустава, унапређивања знања, трансфера технологија, анализе 
страних тржишта у циљу прилагођавања, промоције преду-
зећа и примене „добре праксе“ других у пословању предузећа. 
Остварени су међународни контакти са представницима по-

литичких структура, купаца и сродних државних шумарских 
организација. 

Организовани су бројни сусрети са стручњацима међуна-
родне заједнице. Организоване су посете шумарске делегације 
из Аустрије, Словачких шума, као и посета Словенији и Холан-
дији у циљу упознавања са технологијом производње биомасе. 

Успостављена је сарадња и са бројним институција-
ма у Немачкој, државним предузећем за газдовање шумама 
Landesbetrieb, Wald und Holz из Немачке покрајине North 
Rhine-Westpхаlia са циљем упознавања са нашим капаците-
тима и плановима у области семенске производње и могућ-
ности за пласман на друга тржишта. Успостављена је сарадња 
и са шумарским институцијама покрајине Baden Wuteмberg, 
са циљем унапређења газдовања буковим шумама Србије. Та-
кође, успостављена је саардња са немачком организацијом за 
међународну сарадњу (GIZ), a везано за одрживи ланац снаб-
девања биомасе за производњу горива на бази дрвета.

Информациони систем
У Јавном предузећу „Србијашуме“ један од приоритет-

них задатака је развој информационог система. Крајем 1991. 
и почетком 1992. године, на основу елабората фирме „Био-
техна“ Ниш, кренуло се у реализацију „Јединственог инфор-
мационог система“. 

Према пројекту прве фазе реализације информационог 
система (ИС), предвиђено је повезивање Генералне дирек-
ције у Београду и шумских газдинстава и стављање аплика-
ције „Интегрисани књиговодствени систем“ у функцију. Дру-
га фаза је подразумевала увођење апликација које би реши-
ле јединствену кадровску евиденцију и обрачун плата. Због 
објективних околности у том периоду (санкције, енормна 
инфлација и др.) развој ИС није текао по плану. 

Почетком 2001. године, са АБ „Софтом“ је закључен уго-
вор о набавци апликативног софтвера који покрива функције 
подсистема „Пословање“. Нови подсистем информационог 
система „Пословање“ је до 2005. године уведен у свим де-
ловима предузећа. У примени су следећи програми: финан-
сијско, робно и материјално књиговодство, праћење про-
изводње, књиговодство основних средстава, финансијска 
оператива, обрачун камата, фактурисање, уговори и комер-
цијални послови, погонско књиговодство, вођење судских 
процеса, благајничко пословање, обрачун зарада и кадровска 
евиденција. Средином 2003. године, набављена је опрема за 
имплементацију програма на нивоу шумских управа. У току 
2006. године спроведене су активности на имплементацији 
ИС ЈП „Србијашуме“. Према пројекту увођења ИС у шумске 
управе, направљен је програм за двосмерни пренос подата-
ка шумска управа – шумско газдинство. Урађен је и програм 
увођења ГИС-а. 

У оквиру подсистема „Шумарство“ планиран је развој 
и реализација функционалне целине планирања газдовања 
шумама. У периоду од 2007. године до данас, примат је дат 
интензивном развоју информационог система. Нови подсис-
тем информационог система „Пословање“ је уведен у све 
делове предузећа. Развијен је и имплементиран део подсис-
тема „Пословање“ који обухвата „Планирање“ у предузећу, 
а цео подсистем је имплементиран до нивоа шумске управе. 
Од 2012. године, као интегрални део информационог система 
подсистема „Пословање“, у предузећу се развија и користи 
софтвер за евиденцију и праћење производње дрвних сорти-
мената коришћењем мобилних рачунара. 

Хардверска инфраструктура је обновљена. ЈП „Србија-
шуме” данас располаже са 660 рачунара, а од тога 60% није 
старије од 5 година.

Генерална дирекција, шумска газдинства и шумске упра-
ве имају широкопојасни приступ Интернету. Успостављањем 
VPN мреже, омогућено је да сви корисници апликација у шу-
мским управама раде директно на централним базама пода-
така у шумским газдинствима. VPN тунел до нивоа шумске 
управе, обезбеђује да сваки рачунар у управама и газдинстви-
ма има могућност приступа мрежи и подацима и базама које 
се налазе на централним серверима у Генералној дирекцији. 

Крајем 2016. године, доношењем четири уредбе о инфор-
мационо-комуникационим технологијама (ИКТ) омогућена 
је примена Закона о безбедности информационих система и 
дефинисане су обавезе и одговорности у овој области (ИКТ).

Током 2019. године, у складу са одлуком менаџмента, од-
лучено је да развој информационог система треба усмерити 
на начин да ИС у ЈП „Србијашуме“ напредује од система за 
обраду података ка систему за подршку у планирању и одлу-
чивању. У току је набавка информационог система SAP S/4 
HANA, чија је имплементација у току.

Крајем 2020. године од Управе за шуме преузет је савре-
мени софтер за израду шумских основа, извођачких пројека-
та, заштиту шума и евиденцију извршених радова.
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Комерцијални послови 
(продаја дрвних сортимената) 

Производи шумарства су веома разнолики, различитих 
својстава, намене и форме. Шумски дрвни сортименти доно-
се највећи приход предузећу, продају се на више начина: на 
шумско-камионском путу, на главном стоваришту, франко ку-
пац и на пању. Дрвни сортименти се продају по ценовнику и 
лицитацијом. Уговори о продаји се закључују са купцима на 
основу њиховог захтева, расположивих залиха и критерију-
мима које усвоји Надзорни одбор. 

Дивљач се продаје у облику уловљене (одстрељене) 
дивљачи. Такође, продаје се месо дивљачи, узгојена дивљач 
и ловачки трофеји, по важећем ценовнику. Продаја шумских 
плодова, гљива, лековитог биља и осталих шумских произво-
да, врши се по ценовнику ЈП „Србијашуме“.

У периоду 1992-1998. године, ЈП „Србијашуме” је прода-
ло 11.053.559 м3 дрвних сортимената, просечно 1.579.080 м3 
годишње (58,9% просторног и 41,1% облог дрвета). У струк-
тури продаје облог дрвета, F-L трупци учествују са 19,7%, 
трупци за резање 72,7% и танка обловина 7,7%.

Продаја дрвних сортимената по годинама, шумским газ-
динствима и сортиментној структури, приказана је у Табела-
ма 34, 35 и Графиконима 12 и 16.

У периоду 1992-1998. године, на Космету је продато 
954.231м3 дрвних сортимената (просечно 136.319 м3 годишње). 
У структури продаје огревно и индустријско дрво је учествова-
ло са 70,7%. Обло дрво је у продаји учествовало са 29,3% (F-L 
3,6%, трупци за резање 89,3% и танка обловина 7,1%).

Предузеће је у периоду 1999-2002. године продало 
6.679.575 м3 дрвних сортимената, просечно 1.669.894 м3 го-
дишње (53,9% просторног и 46,1% облог дрвета). У струк-
тури продаје облог дрвета, F-L трупци учествују са 28,5%, 
трупци за резање 66,1% и танка обловина 5,4%.

У Војводини је у периоду 1992-2002. године продато 
5.522.663 м3, просечно 502.060 м3 годишње. У продаји огрев-
но и индустријско дрво је учествовало са 49,9%. Обло дрво је 
учествовало са 50,1% (F-L 45,6%, трупци за резање 47,9% и 
танка обловина 6,5%).

У централној Србији у периоду 1992-2002. године, про-
дато је 11.256.240 м3, обло дрво 4.568.624 м3 или 40,6% (F-L 
10,9%, трупци за резање 82,3% и танка обловина 6,7%). 
Просторно дрво продато је у количини 6.687.616 м3 (59,4%).

У централној Србији, у периоду 1992-2020. године, продато 
је 33.537.741 м3, од тога облог дрвета 12.781.063 м3 или 38,1% 
(F-L трупци 11,7%, трупци за резање 81,7% и танка облови-
на 6,6%). Просторно дрво продато је у количини 20.756.678 м3 

(61,9%). Просечно је продато 1.156.474 м3 годишње. Највећу 
продају имала су шумска газдинства Бољевац 2.843.923 м3, 
Ивањица 2.838.781 м3, Лозница 2.676.139 м3 и Крушевац 
2.603.785 м3. Најбољу сортиментну структуру остварили су 
ШГ Београд (60,8% облог дрвета), Краљево (58,0% облог дрве-
та) и Пријепоље (56,9% облог дрвета). Најмање учешће облог 
дрвета у производњи било је у ШГ Ниш (14,6%).

У периоду 2003-2020. године ЈП „Србијашуме“ је продало 
22.281.501 м3 или просечно 1.237.861 м3 годишње. У структури 
продаје обло дрво учествовало је са 8.212.439 м3 (36,9%), а прос-
торно са 14.069.062 м3 (63,1%). Структура облог дрвета била је: 
F-L трупци 12,2%, трупци за резање 81,4% и танка обловина 6,4%. 

Укупно у ЈП „Србијашуме“, у периоду 1992-2020. године, 
продато је 40.014.635 м3, од чега је обловина 15.828.091 м3 – 
39,6% (F-L 17,5%, трупци за резање 75,9% и танка обловина 
6,6%). Просторно дрво продато је у количини 24.186.544 м3 

(60,4%). Просечно, годишња продаја је износила 1.379.815 м3. 
Највећа продаја је остварена 2000. године (1.883.666 м3), а 

најмање 2007. године (1.001.581 м3).
Остваренa продаја 2020. године je 1.620.286 м3 (35,6% 

обло дрво). Највећу продају је остварило ШГ Кучево (154.972 
м3), Крушевац (137.458 м3), Ивањица (131.878 м3) и Боље-
вац (131.416 м3). Најмању продају остварили су ШГ Пирот 
(44.525 м3) и Крагујевац (44.926 м3).

Приоритет приликом куповине просторног дрвета имало 
је грађанство (малопродаја) и остале синдикалне организа-
ције, удружења пензионера, МУП, Војска Републике Србије 
и др. Остале количине су реализоване купцима који користе 
просторно дрво као сировину за производњу пелета, иверице 
и друго. 

Највеће количине дрвета до 2000. године продате су на 
домаћем тржишту и то најчешће друштвеним предузећима. 
После 2000. године приватна предузећа постају значајни пот-
рошачи дрвета. 

Већи купци просторног дрвета су: Фабрика омотног папи-
ра из Владичиног Хана, ДИП „Копаоник“ Куршумлија, Фа-
брика папира „Чачак“, ШПИК Ивањица, „Вискоза“ Лозница, 
и „Матроз“ Сремска Митровица, Kronospan SRB Лапово, Bio 
Energy Point Београд, Sparrov Варварин, СИМПО ШИК Кур-
шумлија и други.

Важнији купци облог дрвета су: „Симпо“ Врање, ШИК 
„Копаоник“ Куршумлија, „Лескодрво“ Лесковац, ШИК „Ку-
чево“, ШИК „Јасен“ Краљево, ШИК „Црвена звезда“ Круше-
вац, „Тина“ Књажевац, „Микро 3“ Краљево, „Златић“ Краље-
во, „Коларевић“ Појате и други.
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Финансијско пословање предузећа

Маркетинг и односи са јавношћу

Економика шумарства је инкорпорирана у све области 
шумарске струке и незаобилазни је део свих решења у шу-
марству. Сви радови у шумарству захтевају улагање рада и 
средстава и сва решења представљају комбинацију биоло-
гије, технологије, економије и организације рада. ЈП „Ср-
бијашуме“ своје активности заснива на условима тржишног 
пословања. Предузеће уважава све норме еколошки одржи-
вог пословања.

Финансијски резултати пословања Јавног предузећа „Ср-
бијашуме“ могу се посматрати у континуитету за период 
1994-2020. година, с обзиром да је 1992. године извршена де-
номинација динара, а 1993. године је била велика инфлација, 
па се ова година искључује из свих анализа.

У периоду 1994-1998. године ЈП „Србијашуме“ (27 шумских 
газдинстава и једно ловно шумско газдинство) је остварило при-
ход 2.614.890.000 динара, расходи су износили 2.611.343.000 ди-
нара, остварена бруто добит је 3.547.000 динара. 

У периоду 1999-2002. године ЈП „Србијашуме“ (21 шум-
ско газдинство) је остварило приход 15.415.740.000 динара, 
расходи су износили 15.407.531.000 динара, остварена бруто 
добит је 8.209.000 динара.

У периоду 2003-2020 године, „Србијашуме“ послује у 
централној Србији, остварен је приход 109.078.161.000 ди-
нара, расход је 104.357.984.000 динара, док је бруто добит 
4.720.117.000 динара.

ЈП „Србијашуме“ је, у периоду од 1994-2020. године, ост-
варило укупан приход 127.108.791.000 динара (без ревало-
ризационих прихода), расходи су износили 122.376.858.000 
динара (без ревалоризационих расхода) и остварена је бруто 
добит 4.731.933.000 динара (Табела 36). 

У анализираном периоду од 27 година пословало се без 
губитака. У Табели 36 приказан је губитак 2001. године 
од 5,9 милиона, али он практично није постојао с обзиром 
да су из резултата искључени ревалоризациони приходи и 
расходи. У изузетно тешким условима привређивања, рес-
пектабилним пословањем, предузеће је одржавало задо-
вољавајућу структуру капитала која обезбеђује дугорочну 
стабилност предузећа. 

Доласком Кфора на Косово и Метохију, 1999. године, 
престала је надлежност „Србијашума“ на овом подручју. Др-
жавном имовином (шуме и друга основна средства) газдује 
Косовска шумска управа. ЈП „Србијашуме“ је преузело рад-
нике са подручја Космета и обезбедило им социјалну и мате-
ријалну сигурност исплатом накнада зарада.

Од оснивања предузећа до данас, стабилно финансијско 
пословање у континуитету имала су ШГ Београд, Лозница, 
Краљево, Крушевац и Ниш. Остварене зараде у предузећу 
биле су различите по шумским газдинствима и заостајале су 
за просеком у Србији.

Комуникација са јавношћу је од посебног зна-
чаја и велики изазов за шумаре и шумарство. Јав-
ност није довољно упозната са еколошким, економ-
ским и друштвеним значајем шума и шумарства. 
Потребно је истаћи информације о значају шума 
и трајно одрживом газдовању. У ЈП „Србијашуме“ 
маркетинг се базира се на истицању значаја шума 
и шумарства и значају очувања заштите природе и 
животне средине.

ЈП „Србијашуме“ учествује на сајмовима и 
спроводи различите акције, радионице и преда-
вања са циљем да се широј јавности укаже на зна-
чај очувања природе, с посебном пажњом на очу-
вање шумских екосистема и значај шумског биоди-
верзитета. Правилна едукација треба да почне од 
најранијег доба.

Од оснивања, предузеће организовано наступа 
на сајамским манифестацијама, као спонзор и пре-
зентер своје делатности и производа, што ствара 
позитиван „имиџ“ компаније. ЈП „Србијашуме“ ре-
довно наступа на међународном сајму лова, риболова, спорта 
и туризма „Лорист“ у Новом Саду. У оквиру „Лориста“ орга-
низују се садржаји из области екологије, хортикултуре, здра-
ве хране, лековитог биља и др. Посебну пажњу посетилаца 
изазивају изложбе мобилијара за боравак у природи, ловачки 
трофеји, ловачке куће, шумске и хортикултурне саднице и др. 
Предузеће има запажене наступе и на сајамској манифестацији 
„Природа и човек“ у Новом Саду.

Предузеће је више пута учествовало и на Међународном 
сајму туризма, спорта, наутике, здраве хране и сајму хорти-

културе у Београду. Учествовало је и на сајмовима здраве 
хране, лова, риболова и заштите природе у Крагујевцу, Нишу, 
Зајечару и другим градовима. На многим сајмовима преду-
зеће је освајало прве награде, пехаре, златне медаље и добија-
ло дипломе и признања. Излагања на сајмовима допринела су 
афирмацији предузећа и наше државе.

ЈП „Србијашуме“ је 2014. године започело акцију „Шума 
у школи“ усмерену на рад са ученицима основних школа, 
како би их благовремено информисали о значају шуме и пра-
вилном понашању у шуми. Поред учења, ђаци добијају на 
поклон саднице које сами засаде и касније негују.
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Од 2016. године ЈП „Србијашуме“ је редовни учесник 
„Трга бајки“, градске манифестације која је део нового-
дишњег програма „Београдска зима“, где се, поред осталог, 
додељују поклони деци и смештај на Копаонику у апартма-
нима предузећа. 

Током 2017. године ЈП „Србијашуме“ је сарађивало са Ми-
нистарством просвете, науке и технолошког развоја на пројек-
ту под називом „Будућност гради – учи и сади“ у оквиру којег 
су ученици основних школа радили на пошумљавању.

ЈП „Србијашуме“ је 2019. године започело сарадњу са 
вртићима и средњим школама. До краја 2020. године тим за 
спровођење акције „Шума у школи“ посетио је преко четр-
десет основних и средњих школа и двадесет вртића у којима 
је одржао едукативно предавање или радионицу о заштити и 
унапређивању животне средине.

Предузеће је учествовало на „Лав фесту“ у Врњачкој 
Бањи, Фестивалу еколошког позоришта у Бачкој Паланци где 
је, поред радионица, изводило представу „Шумски бонтон“. 

Последњих година је све веће интересовање јавности за 
очување животне средине, због чега је ЈП „Србијашуме“ ост-
варило сарадњу са различитим министарствима, компанија-
ма, невладиним организацијама и удружењима, како би им 
омогућили да пошумљавају, чисте депоније и зелене повр-
шине. ЈП „Србијашуме“ поводом обележавања датума који 
су важни за шумарство, природу, екологију (Светски дан 

шума, Светски дан вода, Светски дан биодиверзитета, Свет-
ски дан заштите животне средине, Дан заштите природе и 
др.) организује акције које имају за циљ да јавности скрену 
пажњу на значај очувања природе и животне средине.

Новости, важне информације и активности предузећа ре-
довно се објављују на званичној интернет страници преду-
зећа и друштвеним мрежама, како би јавност и запослени на 
време били обавештени о свим актуелностима. Запослени са-
рађују са медијима у циљу подизања свести о значају шума.

Издавачка делатност – ревија „ШУМЕ“
Јубиларни 150. број

Јавно предузеће за газдовање шумама „Србијашуме“ је 
основало и покренуло ревију „Шуме” на прву годишњицу по-
стојања, 1. октобра 1992. године, када је и изашао први број. 
„Шуме” су ревија за рад и пословну сарадњу, за маркетинг и 
интегрално газдовање шумама – речено је у уводнику првог 
броја. Ревија „Шуме” је врло брзо постала препознатљива, 
не само у оквиру предузећа, већ знатно шире. Доспела је у 
многе установе, школе, домове и постала је омиљени часо-
пис, не само шумарских и стручњака шире делатности, већ и 
ученика, студената и других слојева.

На њеним страницама, уз животна питања ЈП „Србија-
шуме”, нашли су се бројни текстови о шуми, дивљачи, 
заштићеним природним добрима, људима и догађајима из 
природе и природним лепотама наше земље, о биљним и жи-
вотињским врстама, гљивама, храни у природи и другом. На 
страницама ревије „Шуме” текстове и фотографије објавили 
су бројни аутори, научници, професори, публицисти, шумар-
ски инжењери, новинари, уметници и други. 

Први уредник Ревије „Шуме“ је био мр Драгојло Благоје-
вић, до 2003. године (уредник ревије „Шуме“ од броја 1 до 
75), потом Нада Мијук у периоду 2004-2010. године (уредник 
од броја 76 до 108), Тања Дојчиновић, у периоду 2011-2012. 
(уредник од броја 109 до 116), Сузана Видановић, мастер еко-
номије од 2012. године до данас (уредник од броја 117). Ово 
је јубиларни 150. број ревије ,,Шуме“.

Сузана Видановић, главни уредник

Састанак Редакционог одбора Ревије ,,Шуме“

Паковање и дистрибуција часописа у редакцији
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Победник Шумаријаде 2021. 
Шумско газдинство  Крушевац 

Сабор шумара - ,,Шумаријада“ 2021. традиционално је одржанa почетком септембра у Врњачкој Бањи.
Учешће на деветнаестој ,,Шумаријади“ узела су сва газдинства ЈП ,,Србијашуме“ и појединци који су 

се надметали у разним спортским и шумарским дисциплинама.
Менаџмент ЈП„Србијашуме“на челу са директором Игором Брауновићем и Јединствена синдикална 

организација, чији је председник Петар Нећак, као домаћини ове традициналне манифестације су се по-
бринули да свим такмичарима и посетиоцима учине што пријатнији боравак у Врњачкој Бањи. 

Манифестацију је отворио вршилац дужности директора Игор Брауновић, уз речи добродошлице и са 
жељом да такмичари остваре што боље резултате у шумарским и спортским дисциплинама.

На спортским теренима Врњачке Бање играо се мали фудбал, одбојка, пикадо, стони тенис, шах, шу-
тирање тројки, надвлачење конопца,  шумарски вишебој...

На наше велико задовољство, свечаном проглашењу победника и додели медаља присуствовао је 
председник Народне Скупштине Републике Србије Ивица Дачић, директор ЈП „Војводинашуме“  Роланд 
Кокаи, као и велики број званица.

Након обраћања председника Надзорног одбора Милоша Срећковића, присутне је поздравио и пред-
седник Народне Скупштине Републике Србије Ивица Дачић. 

Највише медаља на Шумаријади 2021. године припало  је ШГ „Расина“ Крушевац.Том приликом  ди-
ректор Игор Брауновић уручио је победнички пехар директору газдинства Сениши Јовановићу.

ШУМАРИЈАДА
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XIХ САБОР ШУМАРА “ШУМАРИЈАДА 2021” 

РЕЗУЛТАТИ П О Ј Е Д И Н А Ч Н О 

Шумарски вишебој 
ИМЕ И ПРЕЗИМЕ 

3 ТАСИЋ БОБАН ЛЕСКОВАЦ 
2 ЛАЗОВИЋ РАДОЈКО ПРИЈЕПОЉЕ 

1 СУЉИЋ МИРЗА РАШКА 

СТРЕЉАШТВО 

3 БОГОЉУБ ВУЈАНОВИЋ БЕОГРАД 
2 СРЂАН ФИЛИПОВИЋ КУРШУМЛИЈА 

1 ДАЛИБОР ВЕЉОВИЋ КРУШЕВАЦ 

ТРЧАЊЕ 200М 

3 СТАНИСАВЉЕВИЋ ГОРДАНА УЖИЦЕ 
2 ДАНИЈЕЛА ЈЕВТИЋ ВРАЊЕ 

1 ЈЕЛЕНА ДИВАЦ ГЕН.ДИРЕКЦИЈА 

СКОК У ДАЉ Ж 

3 ВАЊА Ц.ЈОВАНОВИЋ ГЕН.ДИРЕКЦИЈА 
2 ГОРДАНА СТАНИСАВЉЕВИЋ УЖИЦЕ 

1 ЈЕЛЕНА МИЛОШЕВИЋ КРУШЕВАЦ 

СТОНИ ТЕНИС ЖЕНЕ 

3 АЛЕКСАНДРА СТОЈАНОВИЋ ЛОЗНИЦА 
2 ГОРДАНА ЂУРИЋ РАШКА 

1 РАДМИЛА НИШОВИЋ КУРШУМЛИЈА 

СТОНИ ТЕНИС МУШКАРЦИ 

3 МЕРСАД ДРЕКОВИЋ РАШКА 
2 ЈАНКОВИЋ ДАРКО КУЧЕВО 

1 МАРКОВИЋ АЛЕКСАНДАР ВРАЊЕ 

ПИКАДО ПОЈЕДИНАЧНО 

3 РУЖИЦА СИМИЋ КУРШУМЛИЈА 
2 МИРЈАНА МИЛИЋЕВИЋ КРУШЕВАЦ 

1 ТИНА ПЕТРОВИЋ РАШКА 

ТРОЈКЕ 

3 СТАНКОВИЋ БОЈАН ДЕСПОТОВАЦ 
2  АНТОНИЈЕВИЋ АЛЕКСАНДАР 

ДЕСПОТОВАЦ 
1 ПОПОВИЋ АЛЕКСАНДАР БЕОГРАД 

ШАХ 

3 АЛЕКСАНДАР ИЛИЋ КУРШУМЛИЈА 
2 МИХАЉ ТУРАН БЕОГРАД 

1 САБАХУДИН ХАЧКОВИЋ РАШКА 

РЕЗУЛТАТИ Е К И П Н О 

ПИКАДО ЕКИПНО 
3-РАШКА 
2- УЖИЦЕ 

1-КРУШЕВАЦ 

ТРОЈКЕ ЕКИПНО 
3-БИРО 

2-БЕОГРАД 
1-ДЕСПОТОВАЦ 

КОНОПАЦ 
3-ЛОЗНИЦА 

2-ПРИЈЕПОЉЕ 
1-ЛЕСКОВАЦ 

ОДБОЈКА 
3-ЛЕСКОВАЦ 

2-КУРШУМЛИЈА 
1-КРУШЕВАЦ 

МАЛИ ФУДБАЛ 
3-ДЕСПОТОВАЦ 

2-ГЕН.ДИРЕКЦИЈА 
1-БЕОГРАД 

ПОБЕДНИК ШУМАРИЈАДЕ 
Шумско газдинство “КРУШЕВАЦ” 
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Такмичење секача моторном тестером 
На 19.  ,,Сабору шумара“- Шумаријада 2021. одржано је и такмичење секача моторном тестером 
Резултати такмичења секача 
У такмичарским дисциплинама: окретање водилице, комбиновано пререзивање, прецизно прерези-

вање и кресање грана. 
У укупном пласману прво место освојио је Марко Нешковић, са 1607 поена - награда је моторна тес-

тера /STIHL/500 - пехар и златна медаља са 1607 поена.
Друго место освојио је Горан Чамагић, 1598 поена - награда моторна тестера 572 XP, пехар и сребрна 

медаља и треће место освојио је Дарко Ивановић,са 1385 поена и награђен је моторном тестером ECHO 
(EHO), пехаром и бронзаном медаљом.

За прво место дародавац награде STIHL - Београд, за друго место дародавац награде Vallhal - Стара 
Пазова и за треће место дародавац награде Агромаркет -Крагујевац 
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Реновирање управне зграде
Почетком јуна месеца започето је ренови-

рање зграде дирекције ШГ „Северни Кучај“ и 
просторија шумске управе ,,Кучево“.

Радови су окончани у јулу месецу и том 
приликом смо уредили све пословне просто-
рије заменом старе столарије, постављањем 
нових подних облога и кречењем просторија, 
обновљен је намештај и опремили смо све 
просторије адекватно. Након тога је урађе-
на спољна фасада и уређен простор испред 
зграде. Сви радови су одрађени уз несебичну 
помоћ запослених. 

У току су радови на реновирању зграда 
шумских управа. У Пожаревцу су радови за-
вршени, радови у ШУ ,,Жагубицa“ су у току, 
а ради се на припреми документације за из-
градњу нове зграде ШУ ,,Мајданпек“, плани-
ране за наредну годину. 

Све ово је било могуће добрим посло-
вањем и залагањем руководства и директора.

ЈП“Србијашуме“Београд
Директор ШГ“Северни Кучај“Кучево

Игор Секулић

ШГ СЕВЕРНИ КУЧАЈ

Посета менаџмента Шумском газдинсву у Кучеву
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Стара управна зграда Дирекције ШГ ,,Голија“-  Ивањица
година градње:1975.године
површина објекта: 409 м2

Нова управна зграда Дирекције ШГ ,,Голија“ - Ивањица 
година градње: 2020. године

Шумско газдинство ,,Голија“ Ивањица, са се-
диштем на локацији В. Маринковића 139 у Ивањи-
ци, половином месеца октобра 2020. године је запо-
чело комплетну адаптацију постојеће и доградњу 
управне зграде. Сви радови завршени су почетком 
јула месеца 2021. године. 

Планом jавних набавки за 2020. годину, Шумско 
Газдинство ,,Голија“ Ивањица је предвидело ком-
плетну адаптацију постојеће и доградњу управне 

зграде, која се налази на локацији Венијамина Ма-
ринковић 139 у Ивањици.

Поменуте радове на тендеру, добила је грађе-
винска фирма Екоградња пројект ДОО из Београ-
да, који су започети половином месеца октобра 
2020. године.

Стара управна зграда изграђена је још давне 
1975. године и била је у веома лошем стању. Због 
тога је одлучено да се иста реновира и догради.

На старом делу зграде је извршена комплетна 
реконструкција и замена постојећих инсталација.  
Предвиђени радови су завршени половином месе-
ца јула 2021. године.

Нова управна зграда свечано је отворена 
04.08.2021. године. Скупу  су присуствовали гос-
ти из Генералне дирекције на челу са Игором 
Брауновићем, вршиоцем дужности директора ЈП 
Србијашуме, као и директори појединих Газдин-
става, представници локалне самоуправе, МУП-а, 
пословни сарадници Газдинства из приватног сек-
тора, као и радници.

Директор дела предузећа, Предраг Недељковић, 
дипл. инж. шум. у поздравној речи на прослави се 
захвалио свим присутним гостима на стрпљењу 
због отежаних услова рада током изградње зграде, 
нагласивши да су радници Газдинства заслужили 
да имају овакав један објекат, где ће своје пословне 
обавезе још боље и квалитетније обављати.

Адаптација постојеће и доградња управне 
зграде ШГ ,,Голија“- Ивањица

ШГ ИВАЊИЦА
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Светска изложба лова и природе у Будимпешти 
- One With Nature од 25.9 до 14.10. 2021.године

- Учешће ЈП „Србијашуме“
Министар унутрашњих послова Републике Србије, Александар Вулин посетио је светску изложбу лова и при-

роде ,,Оne with nature“ у Будимпешти. Представници Републике Србије: ЈП ,,Србијашуме“, ЈП ,, Војводинашуме“, 
Ловачки савез Србије, Ловачки савез Војводине и Национални паркови имали су веома запажен наступ. На штанду 
Републике Србије, министар Александар Вулин је истакао: ,,Учешће Републике Србије на овој изложби је од ви-
шеструког значаја. Србија је земља са дугом ловачком традицијом, поносан сам на трофеје наших ловаца и уверен 
сам да ћемо кроз развој ове дисциплине афирмисати туристички потенцијал наше земље“.

Посећеност штанда  Републике Србије на светској изложби лова и природе у Будимпешти, била је изузетно велика. 
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Цене су приказане у динарима за 7 ноћења по студију за наведени број особа    

АПП

СРБИЈАШУМЕ

Тип собе/

смештај
Услуга

Нов 28

Дец 05

Дец

12,19

Дец

26

Јан

02,09,16

Јан 23,30 

Феб 06

Феб

13

Феб

20,27

Мар

06,13,20,27

Апр

03,10,17,24

ШУМСКА КУЋА 1
Студио  за 4 

особе
НА 29.400,00 32.900,00 47.600,00 47.600,00 35.700,00 43.400,00 32.900,00 29.400,00

ШУМСКА КУЋА 2 

и

ШУМСКА КУЋА 3

Студио  за 2 

особе
НА

19.600,00 21.700,00 25.900,00 25.900,00 21.700,00 23.800,00 21.700,00 19.600,00

Студио  за 3 

особе
23.100,00 25.900,00 38.500,00 38.500,00 28.700,00 32.200,00 25.900,00 23.100,00

ЗИМА 2021/2022.
• СРБИЈА - КОПАОНИК, ЗЛАТИБОР, ГОЧ,ТАРА, СТАРА ПЛАНИНА                   
• БУГАРСКА - БАНСКО, БОРОВЕЦ И ПАМПОРОВО
• БИХ - ЈАХОРИНА

• ЈЕСЕН 2021, НОВА ГОДИНА 2022. У ЕВРОПСКИМ ГРАДОВИМА 

-  ПРАГ, БУДИМПЕШТА, БЕЧ, ИСТАНБУЛ...

• WELLNESS & SPA    -  СРБИЈА, МАДЈАРСКА                                                                           

• АВИО КАРТЕ ЗА ЦЕО СВЕТ  

МОГ У ЋНОСТ ПЛАЋАЊА НА РАТЕ СВИХ АРАНЖМАНА ПУ ТЕМ АДМИНИСТРАТИВНЕ ЗАБРАНE

КОПАОНИК
АПАРТМАНИ СРБИЈАШУМA

www.turizamsrbijasume.rs

Т УРИСТИЧКА АГЕНЦИЈА

         Бул. Михајла Пупина 113, 011-6128-304,6128-306                          

         Његошева 44, 011-244-09-08  
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